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 DIA MUNDIAL DE ORACIÓN

Escrito por el Comité del DMO de Cuba

4 de marzo de 2016

“Al recibir a las niñas y niños, me reciben a mí.”
Información del trasfondo del país

1. Mapa

Cuba es un vocablo indígena que significa “tierra cultivada.”  Está compuesta por 4 195 islas, cayos e islotes de diversa índole incluyendo muchos cubiertos solo por el  mangle. Ocupa una superficie de 110 860 km2, y es la mayor de las islas del Caribe ubicada a la entrada del Golfo de México, por lo que se le  llama “la llave del Golfo”. 
2. La forma de un caimán
La República de Cuba es un archipiélago verde y hermoso, que tiene la forma de un caimán. La Isla de Cuba tiene 11, 116,000 habitantes.
3. La Capital, La Habana

Su capital es La Habana, fundada en 1519, cuenta hoy con  alrededor de 2 millones de habitantes. Se convirtió, desde 1553, en el centro principal de la vida política, económica, cultural y social del país.

4. Población
Los indígenas aruacos entraron en el Mar Caribe venidos de Venezuela y Guayanas, estableciéndose en Cuba por la fertilidad de los suelos. Con la llegada de los colonizadores españoles a este continente en busca de riquezas en el siglo XV, y el tráfico transatlántico de esclavos desde África en el siglo XVI se fue conformando un entramado de relaciones entre las familias y la naciente sociedad, que dio como resultado al denominado “criollo” -  los hombres y mujeres nacidos/as en suelo cubano. 

De acuerdo al Censo Nacional de 2012, se auto-clasifican de piel blanca 64.1%, negra 9,3% y mestiza 26.6%. Estos datos hacen de Cuba la segunda nación con mayor cantidad de personas negras y mestizas (35.9%) en la región latinoamericana, después de Brasil con 45%, seguida de Colombia (11%) y Ecuador (5%). 
Los datos apuntan  una disminución en la tasa de crecimiento de la población y de nuevos nacimientos. Hay un incremento emigratorio, y también un aumento en la población de 65 años o más. La esperanza de vida es de 77 años para los hombres y de 80 para las mujeres.
5. Símbolos nacionales 

El idioma oficial y único de Cuba es el español. Los Símbolos nacionales son la Bandera de la Estrella Solitaria, el Himno de Bayamo, el Escudo Nacional. El ave nacional es el Tocoro, el árbol es la Palma Real, y la Flor Nacional es la Mariposa. Las mujeres han usado la flor de mariposa blanca desde antaño, no solo como adorno  en sus cabellos, sino para transmitir mensajes en las guerras de liberación y como signo de su cubanía.

6. Clima
El clima es subtropical cálido y húmedo, la temperatura media es de 25,5oC.  La flora es diversa y rica. El humedal Ciénaga de Zapata fue declarado por la UNESCO como un Reserva de la Biosfera.  
7. Colonización 
Arriba a esta isla en el año 1492, Cristóbal Colón, donde encuentra una población nativa, posiblemente los aruacos. Muchos entre los pueblos indígenas se rebelaron ante los españoles. Entre ellos se destacó Hatuey, un líder indígena quien fue quemado vivo en 1512. El 10 de octubre de 1868, Carlos Manuel de Céspedes da la libertad a sus propios esclavos y se inicia la lucha contra el colonialismo español, conocida como la “Guerra de los Diez Años”, que todavía no cumplió las aspiraciones de ver a Cuba libre de España. 
El rudo trabajo, en condiciones de esclavitud, a que fue sometida la población autóctona por parte de la colonización española, provocó su gradual y casi total extinción, siendo reemplazada por grandes cantidades de esclavos comprados en diferentes partes de África. Los esclavos se rebelaron varias veces, y algunos lograran esconderse en las maniguas, creando lo que se llama ‘cimarrones’- una comunidad de esclavos libres, con sus mujeres e hijos/a.  
8. Independencia
José Martí, Antonio Maceo, Máximo Gómez dan inicio a una segunda contienda conocida como “Guerra de Independencia”, en 1895. El final de la Guerra con España estuvo mediado por el  gobierno de Los Estados Unidos, que aseguró sus intereses en el proceso de la ruptura con el colonialismo español. 
En 1902 queda constituida la República de Cuba y se organiza la nación, aunque condicionada a la ley de la “Enmienda Platt”, que otorgaba el derecho a Los Estados Unidos para intervenir en los asuntos internos de la isla cuando así lo creyera conveniente.

En 1934, por presión de los movimientos obreros y estudiantiles, esta ley fue abolida por un nuevo tratado entre ambos gobiernos, el cual derogaba el derecho de Los Estados Unidos a “intervención”, aunque sí conservaba, los derechos sobre la Base Naval de Guantánamo en calidad de arrendamiento. Aún hoy este pedazo del territorio nacional está en poder del gobierno norte-americano a pesar de las reiteradas reclamaciones del Gobierno de Cuba, con apoyo de varios países para que esta área sea devuelta al pueblo cubano. La Base de Guantánamo es el mayor asiento naval del Caribe, donde existe una prisión catalogada entre las más violatorias de los derechos humanos del mundo.
9. Revolución

Para la década de los años 1950, una  dictadura devastó  lo más humilde y vulnerable de la sociedad cubana al tiempo que se generalizó la miseria. Se produce un nuevo movimiento dirigido por Fidel Castro Ruz, conocido como Guerra de Liberación Nacional que después de muchas luchas triunfa en el 1ro de enero de 1959. Junto a  Fidel Castro había otros líderes como Ernesto Che Guevara, Camilo Cienfuegos,  Celia Sánchez Manduley, Haydee Santamaría, Melba Hernández, y Vilma Espín. 
La República de Cuba mantiene desde el año 1961, un gobierno de corte socialista democrático, dirigido por la Asamblea Nacional del Poder Popular. La Asamblea realiza elecciones cada cinco años, y cualquier ciudadano puede proponer a su candidato. La Asamblea Nacional del Poder Popular es la encargada de velar por el cumplimiento de la Constitución de la República, sus legislaciones y proyectos. Desde 2008 Raúl Castro Ruz es el presidente, y a su vez también el Primer Secretario del Comité Central del Partido Comunista en Cuba.

10. Impactos sociales de la Revolución

El triunfo de la Revolución se convirtió en punto de partida para la historia de los sectores más desfavorecidos: campesinos, obreros, la niñez, mujeres y los más pobres de la población. Se eliminó el analfabetismo, se nacionalizaron las grandes compañías y monopolios extranjeros, se exterminó el latifundio a través de la Ley de Reforma Agraria que repartió la tierra entre los campesinos. Se ofreció salud pública a toda la población y se dignificó al pueblo. 
Actualmente se retoman el rescate de valores, la educación integral y el fortalecimiento de la cultura. Se hace especial hincapié en el mejoramiento de la calidad de vida de las personas, principalmente de ancianos/as, mujeres y niños/as. 

11. Período Especial

Apoyados política y económicamente por todos los países del llamado “campo socialista”, la Revolución Cubana derivó cada vez más hacia la ideología marxista leninista. De manera que, al producirse el derrumbe del “muro de Berlín” en 1989 y el gran cambio político y económico entre los países socialistas, Cuba pierde la ayuda que recibía como la alimentación del pueblo, el transporte, combustible, artículos domésticos, medicina, etc. Comenzó entonces para los cubanos/as, el denominado “Período Especial” tiempo que se caracterizó por la agudización de la escasez de los productos básicos, recrudecido por el bloqueo que el gobierno de Los Estados Unidos ha mantenido sobre el país desde el triunfo de la Revolución, en 1959.
12. Bloqueo comercial y económico
El bloqueo comercial, económico y financiero del gobierno norte-americano hacia Cuba ha empezado en 1960, y la ruptura diplomática en 1961. El bloqueo se expresa, por ejemplo, en la escasez de materias primas o equipamientos para la industria, la producción de medicamentos o alimentos, el control para el permiso de viajes y restricciones para la remesa de fondos.

El impacto humanitario y social del bloqueo ha afectado todas las esferas de vida del pueblo cubano, incluso las iglesias y las relaciones familiares.  Cerca de 70% de la población cubana ha nacido bajo el bloqueo. Más de 50 años después, se sigue diciendo que el bloqueo es humanitariamente injusto para todo el pueblo cubano.
En el 17 de diciembre de 2014, ambos gobiernos, bajo la presidencia de Raúl Castro en Cuba y Barak Obama en los EE.UU., anunciaron el restablecimiento de las relaciones diplomáticas interrumpidas desde el bloqueo. En su anuncio en Cuba, Raúl Castro reconoció y agradeció el apoyo del Vaticano, especialmente del Papa Francisco, para el cambio de las relaciones entre Cuba y los Estados Unidos.

El anuncio fue marcado con la liberación  de un prisionero estadounidense en Cuba, Alan Gross, y la liberación de los tres cubanos del grupo conocido como "Los Cinco", que seguían encarcelados en los EE.UU. - Gerardo Hernández, Antonio Guerrero y Ramón Labañino. Otros disidentes políticos en Cuba también fueron liberados desde el anuncio, incluyendo parientes de las Damas de Blanco.

Hasta el abril de 2015, las Delegaciones de los Gobiernos encabezadas por la cubana Josefina Vidal y la estadounidense Roberta Jacobson tuvieron una serie de conversaciones para el restablecimiento de las relaciones diplomáticas. Las negociaciones incluyen negocios económicos, permiso de viaje, políticas de telecomunicaciones, la frontera marítima y los derechos humanos.

13. Cambios actuales en la economía
Al igual que en el resto del mundo, Cuba enfrenta una dura crisis económica en la que se lucha por mantener los beneficios alcanzados por el pueblo a través de una economía socialmente más justa y los cambios que es necesario hacer a tono con la crisis económica internacional.  Se han tomado importantes medidas para garantizar el incremento de las fuentes económicas como son el turismo internacional, el cooperativismo y las iniciativas comerciales y de servicio privadas. Estos son cambios significativos en la sociedad cubana que han contribuido a solucionar algunos de los más cruciales problemas del pueblo.
14. Desafíos sociales
En la convivencia diaria se ve mucha carencia que ha impactado la vida familiar. Hay descontento, inconformidades y violencia. Hay una aprehensión por los hijos que siguen económicamente dependientes de los padres. Las mujeres jefes de familia llegan a una situación de ansiedades y desconciertos que en ocasiones no sabe cómo resolver.  Otro desafío que vive la familia cubana actual es el envejecimiento de la población y las emigraciones hacia países desarrollados, principalmente de los grupos etarios más jóvenes.

Midiam Lobaina, coordinadora del Programa de Género del Consejo de Iglesias de Cuba discute el tema de la reproducción de estereotipos racistas en las familias en la Tertulia Reyitas con el grupo feminista Afrocubanas. Midiam apuntó que las familias crean mecanismos de tolerancia a las manifestaciones racistas y que es necesario hacer visible comportamientos y prácticas racistas que terminan marginando a familias afrodescendientes.
15. La Niñez
“Nada hay más importante que un niño” es una frase popular en Cuba.  La infancia tiene asegurada la educación integral, salud gratuita y alimentación adecuada, así como absoluta seguridad para su recreación, apoyo físico y emocional, aún en medio de las dificultades económicas que atraviesa el pueblo cubano. 

Cuba fue de los primeros países en ratificar la Convención de los Derechos de la Niñez (1991) además de haber un conjunto de leyes que ya protegían a la niñez. La oficina de la UNICEF en Cuba afirmó que la tasa de mortalidad infantil bajó de un 11 a un 4,2%, y que la trasmisión de VIH/SIDA en la relación madre a hijo está controlada. Además que Cuba ha eliminado la desnutrición infantil severa, aunque hay algunos focos en las provincias orientales y barrios de La Habana. 
Al inicio del año de 2015, casi medio millón de niños/as desde los 30 días de nacidos hasta dos años fueron inmunizados en la Campaña Nacional de Vacunación Anti poliomielítica. La campaña involucra sectores del área médica, las mujeres y las comunidades. La poliomielitis fue eliminada en Cuba desde 1962.

El tercer domingo de julio Cuba celebra el Día de los/las Niños/as en todo el país con muchas fiestas en los barrios e iglesias.

16. La Juventud 
Según la Encuesta Nacional de Juventud de 2012, la población joven masculina entre los 20 y 24 años es ligeramente superior a la femenina. Entre la población joven, el 42,5 por ciento trabaja; el 32,5 estudia mientras que 7 por ciento comparte ambas actividades y el 7,7 por ciento se dedica a las labores del hogar. Del grupo de 18 a 24 años, el 30,4 por ciento cursa estudios en la enseñanza superior.  Entre los jóvenes trabajadores 49,5 por ciento son hombres y 35,3 por ciento son mujeres, mientras dedicadas a tareas del hogar las mujeres alcanzan 13,7 por ciento y los hombres 0.06 por ciento.
17. Vivienda
Las mansiones antes propiedades de una familia, hoy son compartidas por varias familias. Diferentes generaciones conviven en una misma casa. Abuelos, padres, hijos y nietos radican bajo un mismo techo.  Aunque culturalmente la familia extensa es valorada en Cuba, la falta de viviendas para los nuevos matrimonios ha afectado la independencia familiar.  Diferentes planes de construcción de viviendas se han ejecutado, pero han sido insuficientes, y las familias no cuentan con los recursos económicos necesarios para construir una casa con sus propios esfuerzos. 
18. Educación

El sistema educacional se organizó estructuralmente en 1522, cuando se improvisaron maestros para la enseñanza elemental y se abrieron los primeros colegios. En los años 1700 se fundaron importantes centros educacionales, pero hasta 1959 solo existían en el país tres universidades, y el analfabetismo crecía.

Después del triunfo de la Revolución, en el año 1961, se realiza la gran “Campaña de Alfabetización”.  A partir de este momento se abrieron escuelas de todo tipo, desde las elementales, hasta las especializadas, técnicas y las universidades.  Hoy existe una Sede Universitaria en cada municipio, con estudios gratuitos.  Se destacan las Facultades de Ciencias Médicas en todo el país, y hay un gran número de mujeres estudiantes.
19. Salud
Los servicios de salud son brindados en diferentes niveles de atención, que van desde la primaria, que se lleva a efecto en la localidad donde residen; hasta la atención secundaria en los hospitales y la terciaria en Institutos de Especialidades. Constituye una premisa de la medicina cubana, que cada individuo que requiera de atención médica sea atendido, con carácter gratuito.

La salud sexual y reproductiva incluye el derecho esencial de la mujer de asumir el control y tomar decisiones en cuanto a su cuerpo y sexualidad. Existe una esmerada atención de todas las infecciones de transmisión que aún no son prevenibles por vacunas, entre ellas el VIH SIDA. 

Cuba es el país con más alta tasa de médicos por habitantes. Especialistas, médicos y otros técnicos, viajan como colaboradores a múltiples países, prestando servicio en lugares donde nunca antes había llegado un médico.  En 2014, personal médico fue enviado a Liberia y Sierra Leona para participar en el combate a la epidemia de Ébola.

20. Cambio climático

Las afectaciones provocadas por cambio climático ya se observan en las costas de Cuba, sobre todo en los terrenos bajos.  Una de las evidencias de la elevación del nivel del mar, es la modificación de los bosques de mangles y el retroceso de la línea de costa a razón de varios metros, tanto en las playas como en las zonas pantanosas.

El Instituto de Meteorología de Cuba ha elaborado mapas de pronóstico general de inundaciones costeras y penetraciones del mar, que son válidos para las condiciones actuales. Es obvio que estos mismos tramos de costa serán afectados con mayor intensidad en la medida que aumente el nivel del mar en los años próximos.

Las playas son también lugares donde se disipa la energía del oleaje, pero la elevación del nivel del mar tiende a modificarlas y puede acabar por destruirlas.

El paso del huracán Sandy por la ciudad de Santiago de Cuba en Octubre 2012 fue un desafío para el servicio a la comunidad y a la unidad en el esfuerzo.  Las distintas iglesias así como las organizaciones tanto civiles como eclesiásticas unieron sus esfuerzos en primer lugar para dar respuesta inmediata a la situación creada y luego para colaborar en la reconstrucción de la ciudad.  Esto permitió aliviar el hambre durante las primeras semanas y más amplia reconstrucción que la prevista a corto plazo.  Al aproximarnos a la celebración de los 500 años de fundada nuestra ciudad, afirma Gisela Pérez, Directora del Centro B. G. Lavastida, percibimos que son mínimos los efectos que aún permanecen.
21. Cultura

La cultura cubana recibió la influencia de las grandes culturas madres, específicamente la española, la africana, y la indígena. En la música y la danza se destacan el punto, la rumba, el danzón, danzonete, el mambo, chachachá, la canción cubana, y la guaracha. Muy conocida es la canción “La Guantanamera”, atribuida a José Fernández con los versos basados en la colección de Versos Sencillos de José Martí, el “Héroe Nacional de Cuba”. 
Los instrumentos de percusión que utilizamos, incluso en las celebraciones en las iglesias, son el bongó, maracas, claves, y tres.

La mayoría de las familias cubanas recibe a sus visitas con una olorosa taza de café. En Cuba se toma el café bien fuerte, con azúcar y en tazas pequeñas. 

22. Religión

En Cuba la profesión de fe es un componente socio espiritual de la vida del pueblo y está insertado en la cultura, a pesar de haber atravesado por un período de tiempo en el que los practicantes de cualquier credo, fueron marginados por la oficialización de una política ateísta. A partir de los años 1990, la Constitución retomó su carácter laico y garantizó la libertad religiosa. 
La religión más arraigada en las tradiciones cubanas de fe es el cristianismo.  La Iglesia Católica Romana llegó desde el momento mismo de la colonización española en el Siglo XV. La Patrona de Cuba es la Virgen de la Caridad del Cobre. En la segunda mitad del Siglo XIX se fueron insertando las iglesias protestantes o evangélicas, y ortodoxas. Gran aceptación popular tienen las religiones afrocubanas, que sientan sus raíces en la religiosidad traída y cultivada por los africanos esclavizados. Aunque en menor proporción, también presente en Cuba está el Islamismo, Judaísmo, Espiritismo, y los Nuevos Movimientos Religiosos Cristianos de tendencias fundamentalistas.

23. Mujeres e iglesias

En la gran mayoría de las congregaciones cubanas las mujeres ocupan su rol de pastoras, misioneras, vida consagrada (religiosas) y laicas.  Muchas han sido ordenadas al santo ministerio y desempeñan altas responsabilidades eclesiales, como el obispado en la Iglesia Anglicana o Episcopal de Cuba y la Iglesia Santidad Pentecostal.  Así mismo diferentes seminarios han tenido a mujeres como rectoras. Existe también un movimiento de mujeres teólogas que se ha destacado en la vida de la iglesia en Cuba.

El Consejo de Iglesias de Cuba es una institución ecuménica, de gran prestigio en el país, que agrupa la mayoría de las denominaciones evangélicas.  Entre sus variados programas de trabajo está el Programa de “Mujer y Género”, que ha desarrollado estrategias de acercamiento a la educación integral de la mujer y la familia. Así como El Centro Cristiano de Reflexión y Diálogo, en Cárdenas, Matanzas; el Centro B. G. Lavastida, en Santiago de Cuba, el Instituto de Género en Matanzas, y el Centro Martin Luther King en La Habana.
24. Mujeres afrocubanas
La Revolución de 1959 creo medidas constitucionales para eliminar la segregación racial, como por ejemplo, la igualdad en el acceso al empleo, educación y los servicios públicos. Todavía señales del racismo histórico resultante del modelo de colonización siguen influenciando los comportamientos y practicas sociales, aunque la esclavitud fue abolida en 1886.

Hace falta investigaciones estadísticas para visualizar la situación de cada grupo racial, pero hay estudios sociológicos que indican que la población afrodescendiente recibe menores ingresos, vive en peores viviendas, y están menos presentes en la educación superior.  Hay un crecimiento de los hogares a cargo de mujeres afrodescendientes solas, que cuentan con menos recursos para la subsistencia.  La reforma económica en curso que crea la alternativa de trabajo por cuenta propia da señales de segregación laboral por color de la piel.  Y los medios audiovisuales siguen los estereotipos donde las personas afrodescendientes están en roles negativos. 

Daysi Rubiera es historiadora, fundadora del grupo feminista Afrocubanas,   autora de libros como Reyita, Sencillamente.  El libro, de genero testimonio, es una narrativa de la historia contada por mujeres negras.  Reyita nacida al inicio del siglo XX sufre las consecuencias sociales de ser nieta de esclava.  Daysi Rubiera es una activista académica y social que plantea por el reconocimiento y transformación de las estructuras sociales que mantienen las desigualdades de género y raza en Cuba. 
25. Mujeres y política
Las mujeres están ampliamente representadas en la Asamblea Constituyente y llegan a ser el 43,3% de las delegadas.  Así mismo el 29,5% de los presidentes de gobierno municipales son mujeres.  Según la Unión Interparlamentaria, Cuba ocupa el 4º lugar mundial en la escala de los países que mayor número de mujeres tienen en su Parlamento.

Cuba ha firmado las principales Convenciones Internacionales de la Organización de las Naciones Unidas (ONU), como por ejemplo, la Convención de los Derechos de las Mujeres y la Convención de los Derechos de la Niñez, así como ha creado mecanismos para su cumplimiento en todo el país.

26. Mujeres y trabajo
Después de la Revolución en 1959, se ampliaron las oportunidades para elevar su preparación científico-técnica y profesional. En 1961, Vilma Espín lideró la creación de la Federación de Mujeres Cubanas (FMC) que hoy integran 4 millones de cubanas de todas las categorías profesionales. 
Para hacer realidad sus objetivos, la FMC planteó una serie de medidas que sentaron las bases para la satisfactoria inserción de las cubanas en la esfera laboral.  Entre ellas, la renovación en la estructura y el sistema de empleos que permitió a la mujer superar algunas barreras y ocupar puestos de trabajo asignados tradicionalmente a los hombres, el cambio de la Constitución de la República y el Código Laboral para garantizar la igualdad de derechos entre hombres y mujeres; y la creación de los Círculos Infantiles para las madres trabajadoras.  Hoy las mujeres representan más del 46% de las personas empleadas en el sector estatal, el 68 % de la fuerza laboral calificada técnica y profesionalmente, y el 39% de las dirigentes.
La mujer cubana juega un importante papel tanto en la sociedad, como en la iglesia y en el seno de la familia, aunque enfrenta una larga cadena de sufrimientos y discriminación al interior de  una cultura patriarcal y machista en todos los niveles de relacionamiento social.

27. Día Mundial de Oración en Cuba
La primera referencia que tenemos acerca de la celebración del Día Mundial de Oración (DMO) en Cuba se remonta a la década de 30.  La Iglesia Presbiteriana Reformada de Cuba lo celebró por primera vez con un programa enviado por mujeres de Los Estados Unidos de América, enseguida se sumó la Iglesia Metodista con la celebración en 1931, y El Ejército de Salvación en 1972.  Estas tres denominaciones fueron las primeras en tener contacto directo con el Día Mundial de Oración gracias a que a su contraparte en los Estados Unidos que les enviaba el programa.

En 1975, por ocasión del Año Internacional de las Mujeres, el entonces Consejo de Iglesias Evangélicas de Cuba organiza el  Departamento de Mujeres.  La hermana Dora Valentín de la Iglesia Presbiteriana (1925-1992) es electa como su primera presidente.  Lois Kroheler, única misionera presbiteriana estadunidense que permaneció en Cuba después del inicio de la Revolución en 1959, y Dora Valentín impulsaron la celebración del DMO.  Fue así como la celebración del DMO se fue extendiendo por el mundo evangélico y luego en algunas parroquias católicas.
En el 2011, se celebró un Taller de Fortalecimiento del DMO, durante el mismo fue organizado el Comité Nacional.  Desde esa fecha, este programa se promueve por su Comité, que continua trabajando muy estrechamente con el “Programa de Mujer y Género” del Consejo de Iglesias.  Así que cada primer viernes de marzo, en más de 20 localidades del país, mujeres y hombres de más de 30 denominaciones se reúnen en oración, reflexión, unidad y acción.
El Comité ha sido presidido por Ormara Nolla Cao, de la Fraternidad de Iglesias Bautistas de Cuba; Isis García Basulto, secretaria, Iglesia Católica Romana, Noemí  Manrique Arango, tesorera, Iglesia de Cristo, y  Sandra Zaldívar Ferrer, para programa y proyectos, Ejército de la Salvación.  Tenemos coordinadoras regionales para el oriente de Cuba, Rosario Concepción Fernández, Iglesia de Amigos (Quakers), para la región central Amelia Pérez Muñiz, de la Convención Bautista del Oriente, y para la región oeste Aleida Palacios Cuny, de la Iglesia Apostólica de Jesucristo.
28. Comité escritor del Día Mundial de Oración 2016

En 2013, se realizó el Taller Preparatorio que dio inicio al proceso de elaboración de los materiales.  Juntas con otras más 20 mujeres del Día Mundial de Oración y personas recursos de las organizaciones ecuménicas en Cuba, se constituyeron los equipos de trabajos que desarrollaron el programa de culto y los recursos educacionales para las celebraciones del DMO 2016 con el tema “Al recibir a las niñas y niños, me reciben a mí.”
29. Arte y artista
El tema del DMO sugiere bienvenida y apertura.  La imagen de la puerta evoca esa bienvenida, un camino, una apertura a la esperanza.  Estamos en un permanente caminar. Estos seres humanos, que imaginé como madre e hijo/a, en el mestizaje de las familias cubanas, disfrutan de un paseo por el entorno rural, que también es el entorno concreto y cotidiano de muchos niños y niñas en Cuba.  Si observamos detalladamente el dibujo, podemos revalorar la idea de que ningún movimiento sugiere que la persona adulta ejerce poder de guía sobre el infante.  ¿Por qué nos cuesta pensar que es el niño quien guía al adulto para mostrarle su universo?  En la verdad, sólo Jesús es el guía de este caminar lado a lado.

Ruth Mariet Trueba Castro creadora de En el umbral de la infancia vive en Jaimanitas, en la ciudad de La Habana.  Es graduada de la Academia de Bellas Artes San Alejandro, La Habana, 2009; y del Instituto Superior de Arte (ISA) en la especialidad de Artes Plásticas, La Habana, 2014.  Miembro de la Iglesia Metodista de Jaimanitas, La Habana, Cuba, actualmente se encuentra coordinando el Programa de Renovación Litúrgica del Consejo de Iglesias de Cuba.
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