MOTIVOS DE ORAÇÃO SUGERIDOS DURANTE OS 21 DIAS
1. Ore por você mesmo.

2. Ore pela sua família.
3. Ore pelos seus discípulos.
4. Ore pelo seu discipulador, seus líderes e pastores.

5. Ore pela nossa cidade, nosso país e autoridades constituídas.

6. Ore por uma igreja onde todos são “CHEIOS DO ESPÍRITO SANTO”.

7. Ore pelo Calendário de Atividades de 2017 que está sendo trabalhado.

TAREFAS A SEREM FEITAS DURANTE OS 21 DIAS
1. Ler o Livro de Atos dos apóstolos durante todos os 21 DIAS (Leia o máximo de vezes que você puder).

2. Ler um livro sobre o Espírito Santo. Sugestões:

a. Eles falam em outras línguas – John L. Sherrill.
b. Bom dia Espírito Santo – Benny Hinn.

c. Bem vindo Espírito Santo – Benny Hinn

d. A importância de ser cheio do Espírito Santo – Silas Malafaia.

e. Batismo com fogo – Hernandes Dias Lopes.

f. Em sociedade com o Espírito – David (Paul) Yonggi Cho.

g. O grupo pequeno cheio do Espírito – Joel Comiskey.

3. Busque o batismo no Espírito Santo, variedades de línguas, interpretação das línguas, os outros dons do Espírito e principalmente ser dirigido pelo Espírito.
SEJA CHEIO DO ESPÍRITO SANTO!
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CAPELA CARISMÁTICA

=UMA COMUNIDADE EM CÉLULAS=

Rua Naper da Silveira (antiga Boa Esperança), 606, Vila da Prata (frente ao CIGS), Manaus/AM.
Site: www.idpbcapelacarismatica-ccvp.org
E-mail: mendes-idpb@outlook.com
Reuniões no templo: 4ª.,19hs. e Dom.às 17hs.
Nas células: 5ª., 6ª. e sábado, às 19hs.
Pastores-presidentes: Revdos. Neri & Jeanete Campos: 99117-8893 / 99103-5075.

GPA-Gabinete Pastoral e Administrativo:

Pastores: Mendes 99165-7946 e Mírian 99166-5491
Coordenadores: Pedro 99196-3027 e Elizeth 99240-4798
Expediente: 2ª. à 6ª. das 8 às 12 e 14 às 19 hs.

PARA DOAÇÕES E CONTRIBUIÇÕES:

Banco Itaú, agência 6467, conta 02272-6
Somos a Igreja de Deus Pentecostal do Brasil, fundada por missionários norte-americanos em 01/07/1957. Em 2017 estaremos completando 60 anos em solo brasileiro, fazendo a obra de Deus. ALELUIA!
Guarde este folder para o discipulado e a reunião da célula. 

Você pode pegar mais um folder e entregar a alguém para convida-lo para a reunião da célula e celebração. CONVIDE SEMPRE ALGUÉM PARA AS REUNIÕES DA IGREJA!
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DATA: 25/02 A 01/03/2017

Inscri¢oes: PRAZO até 19/02-dom.
Pagamento até 22/02-4a.feira=R$ 60,00

Criangas até 11 anos pagam: RS 30,00
Pague em 3 parcelas: 1a.: Dez; 2a.: Jan; 3a.: Fev.

inscricdes pelo resp. familia ou lider da célula.

PROPOSITO: Adoracao, lazer, brincadeiras, etc.

SAIDA: 25/02-s3b.-15h.-RETORNO: 01/03-4a.-9h.
O RETIRO SAO DIAS MARAVILHOSOS COM O PAl!
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19º. DIA – 27/01/2017 – SEX
O ESPÍRITO SANTO ANTES E DEPOIS DO PENTECOSTES
19º. DIA – 27/01/2017 – SEX
O ESPÍRITO SANTO
ANTES E DEPOIS DO PENTECOSTES
1.O ESPÍRITO SANTO ANTES DO PENTECOSTES
Desde que o espírito não estava disponível depois da queda de Adão, o que estava acontecendo durante aquele período era que Deus colocou Seu espírito sobre aqueles que Ele queria se comunicar. Isto não significa que o espírito estava disponível. De Gênesis a Atos, não há relato de qualquer instrução de como receber o Espírito, pela simples razão que o Espírito não estava disponível1. 
“E no último dia, o grande dia da festa, Jesus pôs-se em pé, e clamou, dizendo: Se alguém tem sede, venha a mim, e beba. Quem crê em mim, como diz a Escritura, rios de água viva correrão do seu ventre. E isto disse ele do Espírito que haviam de receber os que nele cressem; porque o Espírito Santo ainda não fora dado, por ainda Jesus não ter sido glorificado.” (João 7.37-39).
De acordo com essa passagem, o Espírito Santo não estava disponível. Durante todo esse período (da queda de Adão ao dia de Pentecostes) se Deus queria se comunicar com alguém, Ele colocava Seu espírito sobre ele. 

2. DEPOIS DO PENTECOSTES O ESPÍRITO SANTO ESTÁ DISPONÍVEL NOVAMENTE
2.1.Nascer do alto

“E havia entre os fariseus um homem, chamado Nicodemos, príncipe dos judeus. Este foi ter de noite com Jesus, e disse-lhe: Rabi, bem sabemos que és Mestre, vindo de Deus; porque ninguém pode fazer estes sinais que tu fazes, se Deus não for com ele. Jesus respondeu, e disse-lhe: Na verdade, na verdade te digo que aquele que não nascer de novo [no texto grego lê “nascer do alto”], não pode ver o reino de Deus.”

De acordo com Jesus Cristo nenhum homem pode entrar no reino de Deus, se ele não nascer de novo ou nascer do alto. 
“Disse-lhe Nicodemos: Como pode um homem nascer, sendo velho? Pode, porventura, tornar a entrar no ventre de sua mãe, e nascer? Jesus respondeu: Na verdade, na verdade te digo que aquele que não nascer da água e do Espírito, não pode entrar no reino de Deus.”

Nesta passagem Jesus Cristo nos explica que para um homem entrar no reino de Deus ele deve nascer da água e do espírito. Nascer da água significa o primeiro nascimento. Sem ter nascido uma vez, como você poderia nascer de novo? Ele também nos diz que deve ser nascido do espírito. A palavra “espírito” tem vários usos na Bíblia. Contudo, a maioria dos usos refere-se ou a Deus que é espírito (João 4.24 “Deus é Espírito”) ou ao espírito que Deus dá. Na passagem acima “nascer do Espírito” significa nascer de Deus, que é espírito. 
“O que é nascido da carne é carne, e o que é nascido do Espírito é espírito.”

Novamente os dois nascimentos são colocados juntos na mesma sentença, mas dessa vez o propósito é os contrastar e mostrar que eles são inteiramente diferentes. Do primeiro nascimento você recebe o que seus pais são, ou seja, carne e sangue. Similarmente, do segundo nascimento você recebe o que seu pai, Deus, é, ou seja, espírito.

Se você nascer de Deus o que você é então? Um filho de Deus!! Isso é exatamente o que a epístola de Gálatas também nos diz: Gálatas 3.26:
“Porque todos sois filhos de Deus pela fé em Cristo Jesus.”
Para se tornar filho de alguém necessita nascimento. E nas passagens dadas acima a Palavra de Deus declara que na hora que alguém crê em Jesus Cristo nasce de Deus. Você crê com seu coração em Jesus como o Cristo, o Messias, o filho de Deus que ressuscitou da morte? Se sim, Deus é seu Pai. 

Portanto, para resumir: para alguém entrar no reino de Deus, Ele precisa nascer do alto (“nascer do espírito”, ou “nascer de novo”, ou “nascer de Deus”). Este é o novo nascimento. E para ser participante do novo nascimento você precisa de fé, fé verdadeira: fé em Jesus como o Cristo, o Messias, o Filho de Deus que ressuscitou da morte.

2.2. O que aconteceu em Pentecostes?

Adão perdeu o espírito no dia que ele pecou. Depois deste dia o espírito não estava mais disponível. Porém, em João 3.6 Jesus Cristo, falando profeticamente com Nicodemos, disse que alguém poderia ter o espírito de novo. O momento onde o espírito ficou novamente disponível foi o dia de Pentecostes, cerca de 2.000 anos atrás. Vamos ler o que aconteceu aquele dia. 
“E, cumprindo-se o dia de Pentecostes, estavam todos concordemente no mesmo lugar; E de repente veio do céu um som, como de um vento veemente e impetuoso, e encheu toda a casa em que estavam assentados. E foram vistas por eles línguas repartidas, como que de fogo, as quais pousaram sobre cada um deles. E todos foram cheios do Espírito Santo, e começaram a falar noutras línguas, conforme o Espírito Santo lhes concedia que falassem.” (Atos 2.1-4)
O que é descrito acima é o primeiro derramamento do Espírito Santo, que aconteceu no dia de Pentecostes. Daquele dia em diante, o Espírito Santo está disponível de novo e qualquer um que confessar com sua boca que Jesus é o Senhor e crer com seu coração que Deus o ressuscitou da morte (Romanos 10.9-10) o receberá e ele pode também se manifestar com as nove maneiras listadas em I Coríntios 12:7-10. Uma destas formas é falar em línguas.
2.3 De Pentecostes em diante: o espírito está em você e você é o templo de Deus.

Nós vimos anteriormente que antes de Pentecostes as pessoas tinham o espírito de Deus sobre elas. Ele não estava nelas. Em Pentecostes esta situação também mudou dramaticamente. Como I Coríntios 6.19 nos diz:

“Ou não sabeis que o vosso corpo é o templo do Espírito Santo, que habita em vós, proveniente de Deus…?”

Onde o espírito santo, que você recebeu quando creu em Jesus Cristo, habita? EM VOCÊ. Ele não está sobre você. Ele está EM você. Como I Coríntios 3.16 nos diz:

“Não sabeis vós que sois o templo de Deus e que o Espírito de Deus habita em vós?”

Novamente, onde o espírito santo de Deus habita? Ele habita em você. Como a passagem também nos diz “vós sois o templo de Deus”. Então, o templo de Deus não é a igreja na esquina da rua, mas você.  E você sabe por quê? Porque o espírito de Deus habita em você. Antes do dia de Pentecostes, as poucas pessoas que tinham o Espírito de Deus sobre elas, não eram o templo de Deus pela simples razão que o Espírito de Deus não estava neles, mas sobre eles. É esta a razão que o templo de Salomão foi construído. Era uma habitação temporária de Deus. Mas hoje, não há mais necessidade para templos feitos pelo homem pela razão que hoje Deus não habita em prédios, mas em homens que têm fé em Seu Filho Jesus Cristo.

