MOTIVOS DE ORAÇÃO SUGERIDOS DURANTE OS 21 DIAS
1. Ore por você mesmo.

2. Ore pela sua família.
3. Ore pelos seus discípulos.
4. Ore pelo seu discipulador, seus líderes e pastores.

5. Ore pela nossa cidade, nosso país e autoridades constituídas.

6. Ore por uma igreja onde todos são “CHEIOS DO ESPÍRITO SANTO”.

7. Ore pelo Calendário de Atividades de 2017 que está sendo trabalhado.

TAREFAS A SEREM FEITAS DURANTE OS 21 DIAS
1. Ler o Livro de Atos dos apóstolos durante todos os 21 DIAS (Leia o máximo de vezes que você puder).

2. Ler um livro sobre o Espírito Santo. Sugestões:

a. Eles falam em outras línguas – John L. Sherrill.
b. Bom dia Espírito Santo – Benny Hinn.

c. Bem vindo Espírito Santo – Benny Hinn

d. A importância de ser cheio do Espírito Santo – Silas Malafaia.

e. Batismo com fogo – Hernandes Dias Lopes.

f. Em sociedade com o Espírito – David (Paul) Yonggi Cho.

g. O grupo pequeno cheio do Espírito – Joel Comiskey.

3. Busque o batismo no Espírito Santo, variedades de línguas, interpretação das línguas, os outros dons do Espírito e principalmente ser dirigido pelo Espírito.
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CAPELA CARISMÁTICA

=UMA COMUNIDADE EM CÉLULAS=

Rua Naper da Silveira (antiga Boa Esperança), 606, Vila da Prata (frente ao CIGS), Manaus/AM.
Site: www.idpbcapelacarismatica-ccvp.org
E-mail: mendes-idpb@outlook.com
Reuniões no templo: 4ª.,19hs. e Dom.às 17hs.
Nas células: 5ª., 6ª. e sábado, às 19hs.
Pastores-presidentes: Revdos. Neri & Jeanete Campos: 99117-8893 / 99103-5075.

GPA-Gabinete Pastoral e Administrativo:

Pastores: Mendes 99165-7946 e Mírian 99166-5491
Coordenadores: Pedro 99196-3027 e Elizeth 99240-4798
Expediente: 2ª. à 6ª. das 8 às 12 e 14 às 19 hs.

PARA DOAÇÕES E CONTRIBUIÇÕES:

Banco Itaú, agência 6467, conta 02272-6
Somos a Igreja de Deus Pentecostal do Brasil, fundada por missionários norte-americanos em 01/07/1957. Em 2017 estaremos completando 60 anos em solo brasileiro, fazendo a obra de Deus. ALELUIA!
Guarde este folder para o discipulado e a reunião da célula. 

Você pode pegar mais um folder e entregar a alguém para convida-lo para a reunião da célula e celebração. CONVIDE SEMPRE ALGUÉM PARA AS REUNIÕES DA IGREJA!
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DATA: 25/02 A 01/03/2017

Inscri¢oes: PRAZO até 19/02-dom.
Pagamento até 22/02-4a.feira=R$ 60,00

Criangas até 11 anos pagam: RS 30,00
Pague em 3 parcelas: 1a.: Dez; 2a.: Jan; 3a.: Fev.

inscricdes pelo resp. familia ou lider da célula.

PROPOSITO: Adoracao, lazer, brincadeiras, etc.

SAIDA: 25/02-s3b.-15h.-RETORNO: 01/03-4a.-9h.
O RETIRO SAO DIAS MARAVILHOSOS COM O PAl!
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4º. DIA – 12/01/2017 – QUI
O poder do Espírito Santo em nós
4º. DIA – 12/01/2017 – QUI
O poder do Espírito Santo em nós

     A obra do Senhor só pode ser realizada com a unção e poder do Espírito Santo esse poder derramado sobre nós é mediante uma decisão, uma escolha  de  aceitar a Jesus como único e suficiente salvador.

Uma vida cheia do Espírito Santo faz real diferença neste mundo!

UMA VIDA DE PODER!

Há um mandamento básico para os filhos de Deus: "Enchei-vos do Espírito Santo". (Efésios 5.18).

E isto é para nossos dias atuais.
Os discípulos de Jesus foram transformados em homens ousados e provaram do poder de Deus. Apesar dos discípulos andarem com Jesus, eles tinham suas fraquezas, inseguranças e falharam muitas vezes, mas só obtiveram a vitória com o poder do Espirito Santo.

Seria impossível vivermos sem o Espírito Santo e sem o poder que ele exerce em nossa vida: Paulo já falou que somos selados pelo Espírito: “13 no qual também vós, tendo ouvido a palavra da verdade, o evangelho da vossa salvação, e tendo nele também crido, fostes selados com o Espírito Santo da promessa” (Ef 1.13-14);  e que não devemos entristecer o Espírito: “30 E não entristeçais o Espírito Santo de Deus, no qual fostes selados para o dia da redenção”

(Ef 4.30). Agora nos ordena a sermos cheios do Espírito: “18 E não vos embriagueis com vinho, no qual há devassidão, mas enchei-vos do Espírito” (Ef.5:.18).

O poder do Espírito Santo é sobretudo usado para nos convencer do pecado, da justiça e do juízo, de modo que possamos ser conduzidos, pecadores que somos, à conversão.

Por isso nos é ordenado que não vivamos apenas no Espírito, por tê-lo recebido na conversão, mas que andemos em santidade no Espírito, ou seja, que sejamos guiados por ele em todo o nosso comportamento, Gál 5.16. Digo, porém: andai no espírito e jamais satisfareis a concupiscência da carne.
precisamos nos encher do espírito santo- ser cheio, transbordar. essa é a ordem. em outras palavras – precisamos desse poder  todos os dias em nossas vida  e ser revestido.

Quando somos cheios do espirito santo-: recebemos uma unção poderosa- a mesma unção que havia sobre os apóstolos para cumprimento da promessa de Jesus- Atos  1:8. Certa ocasião, enquanto comia com eles, deu-lhes esta ordem: "Não saiam de Jerusalém, mas esperem pela promessa de meu Pai, da qual falei a vocês.

5 Pois João batizou com água, mas dentro de poucos dias vocês serão batizados com o Espírito Santo".

6 Então os que estavam reunidos lhe perguntaram: "Senhor, é neste tempo que vais restaurar o reino a Israel?"

7 Ele lhes respondeu: "Não compete a vocês saber os tempos ou as datas que o Pai estabeleceu pela sua própria autoridade.

8 Mas receberão poder quando o Espírito Santo descer sobre vocês, e serão minhas testemunhas em Jerusalém, em toda a Judeia e Samaria, e até os confins da terra".

· Os milagres e maravilhas que os discípulos realizavam era devido ao poder sobrenatural do espirito santo que havia descido sobre eles. ( atos 2:4- Todos ficaram cheios do Espírito santo e passaram a falar em outras línguas, segundo o espírito lhes concedia)

· O poder do espirito santo impulsiona e capacita as pessoas a levarem as boas noticias do evangelho( Is 61:1) –O espírito do Senhor DEUS está sobre mim; porque o SENHOR me ungiu, para pregar boas novas aos mansos; enviou-me a restaurar os contritos de coração, a proclamar liberdade aos cativos, e a abertura de prisão aos presos;
A apregoar o ano aceitável do Senhor e o dia da vingança do nosso Deus; a consolar todos os tristes;
A ordenar acerca dos tristes de Sião que se lhes dê glória em vez de cinza, óleo de gozo em vez de tristeza, vestes de louvor em vez de espírito angustiado; a fim de que se chamem árvores de justiça, plantações do Senhor, para que ele seja glorificado.
· Atos 1:8:  Mas recebereis a virtude do Espírito Santo, que há de vir sobre vós; e ser-me-eis testemunhas, tanto em Jerusalém como em toda a Judéia e Samaria, e até aos confins da terra.
· Somente o poder do Espírito Santo é capaz de liberar pessoas do pecado e os que estão vivendo oprimido pelo inimigo.

Esse mesmo poder restaura vidas (Is 61:2;3).

Consola (Jo. 14:18) -Não vos deixarei órfãos; voltarei para  vós outros.
derrama alegria e paz ( Jo. 14;27) -Deixo-lhes a paz; a minha paz lhes dou. Não a dou como o mundo a dá. Não se perturbem os seus corações, nem tenham medo.
VOCÊ RECEBEU DO SENHOR PODER ESSA É A PROMESSA PARA SEUS FILHOS.

Espírito Santo nos foi dado para realizar a nossa transformação à imagem de nosso Senhor Jesus Cristo. 

Para nos fazer crescer na graça e no conhecimento de sua pessoa divina, aumentando em nós em graus cada vez maiores, a sabedoria, o entendimento, a obediência, a força, o conhecimento espiritual e o temor do Senhor. É com isto que seremos também cada vez mais misericordiosos, longânimos, benignos, pacientes, perseverantes, sóbrios, moderados, gentis, amorosos, pacificadores, alegres, fiéis, mansos e possuindo tudo o mais que nos torna efetivamente semelhantes a Cristo, como pessoas que amam a Deus e que são por ele amadas, em íntima comunhão espiritual.

Por isso não se afirma nas Escrituras que o Espírito Santo é apenas Espírito de poder, mas também Espírito de amor e de moderação.

2 Tim 1.7. Porque Deus não nos tem dado espirito de covardia, mas poder, de amor e moderação.

E mesmo quando se fala de Espírito de poder, o foco não está associado exclusivamente a operações de sinais e maravilhas, mas sobretudo ao poder de moldar o caráter dos crentes, e para instruí-los na verdade e confortá-los na esperança da sua vocação de terem a sua entrada amplamente suprida no reino de Deus, e ele faz isto não com estrépito, mas com brandura e mansidão, 

Gál 6.1.-Irmãos , se alguém for surpreendido nalguma falta,vós que sois espirituais, corrigi-o  com espirito de brandura, guarda-te para que não sejas tentado.
Rom 14.17. “Porque o reino de Deus não é comida nem bebida, mas justiça, e paz, e alegria no Espírito Santo.
Ef 4,23.24.“…e vos renoveis no espírito do vosso entendimento, e vos revistais do novo homem, criado segundo Deus, em justiça e retidão procedentes da verdade.” – 

Receba hoje do Senhor o espirito de sabedoria, de entendimento, de conselho e de fortaleza.

Repousará sobre ele o Espírito do Senhor, o Espírito de sabedoria e de entendimento, o Espírito de conselho e de fortaleza, o Espírito de conhecimento e de temor do Senhor (Isaías 11.2).

