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1. La Geografía
El Nilo, con sus 6.756  km es el segundo río más largo del mundo y atraviesa el Sahara, el desierto más grande del mundo. La superficie del territorio egipcio consta de casi un 97% de desierto y prácticamente toda el agua que se usa en el país viene del Nilo. Por eso Heródoto llama ese país “el don del Nilo”. También explica por qué el 95% de la población se concentra en la estrecha franja de tierras fértiles a lo largo del río Nilo. Una región verde donde se distingue entre el valle del Nilo en el sur, el Alto Egipto y el valle del norte con el delta como Bajo Egipto. Alejandría, la ciudad portuaria sobre el Mediterráneo, es la segunda ciudad más grande del país con unos 5 millones de habitantes. El Cairo, la capital, se encuentra al sur de Alejandría allí donde comienza el Delta. Al este del Delta, el canal de Suez de 160 km de largo, conecta el Mar Mediterráneo con el Mar Rojo.
Once países tienen sus territorios sobre las orillas del Nilo: Tanzanía, Uganda, Ruanda, Burundi, la República Democrática del Congo, Kenia, Etiopía, Eritrea, Sudán Meridional y Egipto.

La península del Sinaí es un desierto llano de arena en el norte, pero en el sur se elevan montañas escarpadas con valles profundos. Allí se encuentra el Monte Sinaí donde Moisés recibió los Diez Mandamientos. Geográficamente la península del Sinaí es el puente terrestre que une África con Asia.
Los habitantes del Oasis de Siwa que queda al oeste del Nilo en el desierto libio, son bereberes que hablan el dialecto Siwa Bereber además del árabe. En el desierto del Sahara encontramos los oasis Carga, Dakla, Fárfara y Bahariya que forman un arco que se extiende el sur al norte. Antiguamente estos oasis eran habitados por los beduinos que se mantenían aislados durante siglos, hasta que la industria turística del siglo 20 cambió todo.
2. El Cairo, la capital


El Cairo es una metrópolis vibrante de carácter inconfundible. Para los egipcios El Cairo es el corazón del país donde se juntan los hilos de la política, la economía de la cultura. Cariñosamente la llaman “la madre de todas las ciudades” y de hecho es la ciudad más grande en África con una población de 16 millones.

El centro histórico de El Cairo, igual como su centro moderno se encuentra al este del Nilo. Los  distritos de los negocios y las finanzas se hallan entre las plazas de Tahrir y Ataba. 
La antigua ciudad copta queda algo más al sur sobre el Nilo. Allí está la iglesia más antigua de la ciudad, la iglesia ortodoxa copta de San Sergio. La antigua sinagoga de Ben Ezra nos recuerda que el Cairo solía tener una importante comunidad judía que ahora es pequeña y celebra sus reuniones en la sinagoga de la calle Adly, en el centro de la ciudad.

En la parte islámica de la ciudad vieja queda el famoso Basar turístico de Khan el Khalili. De un lado está la venerable universidad Al-Azhar, el centro más importante del Islam Sunní, y la ciudadela con la mezquita de Muhammad Alí. La Mezquita Ibn Tulún, la mezquita más antigua y más grande que se conserva desde el siglo IX, también se encuentra allí.
El Cairo se sigue extendiendo en el desierto. Más de la mitad de la población de la capital vive en asentamientos que rodean la ciudad. Allí faltan la infraestructura y los servicios urbanos que hay en el centro. No se puede garantizar la potabilidad del agua,  y en muchas partes el saneamiento es rudimentario.

3. La Economía. 
Junto con Sudáfrica Egipto ocupa la posición de líder en la economía de África y es el país más industrializado del continente. Pero sus problemas económicos son enormes y la brecha entre pobres y ricos ha crecido en las últimas décadas. Después de la caída del anterior presidente, Mubarak, la economía de Egipto sufrió un pronunciado descenso, y las tensiones sociales aumentaron. El ingreso per cápita en 2012 se calculaba en US$ 6.600 por año.
La economía se apoya en la agricultura, la industria y el turismo. Los cultivos son algodón, arroz, caña de azúcar, trigo, fruta y verdura. La tecnología informática ha radicado call-centers en el país y se han creado parques para la producción de componentes  IT. En 2010 vinieron casi 15 millones de turistas a Egipto y contribuyeron con sus gastos a un 11% del PBI. Otra entrada importante de divisas es la tasa que los barcos tienen que pagar cuando pasan por el Canal de Suez.
La tasa de desempleo está oficialmente en un 10%, pero en realidad por lo menos la tercera parte de la población gana su sustento sin protección contractual en el sector informal. Muchos venden artículos por la calle, ofrecen comidas, reparan o transportan cosas. 
4. El Agua 
Como en muchas otras partes del mundo el agua es un tema central para el futuro de Egipto. Egipto es uno de los muchos países donde el agua es escasa. El volumen de agua disponible para cada habitante del país es de 650 metros cúbicos por año. Como las mujeres son las responsables principales del hogar y la familia, la escasez del agua las afecta de un modo particular.
En Egipto agua quiere decir agua del Nilo – el 95% del agua que se usa en el país viene del río. Las precipitaciones y otros aportes son insignificantes. 55.5 mil millones de metros cúbicos de agua del Nilo se usan cada año en Egipto, más de la mitad de la cantidad de los 84 mil millones de su caudal total. Los derechos para el uso del agua son estipulados por tratados internacionales que se basan en un acuerdo del año 1929. El caudal principal de las aguas del Nilo proviene de las alturas de Etiopía. Esto causa conflictos con Etiopía porque aquel país necesitaría una mayor proporción para su  agricultura y la generación de energía.
 El reparto del agua es desigual, particularmente en las grandes ciudades. Hay reiteradas  protestas ante las autoridades locales porque el reparto del agua no es justo y regular. La demanda de agua seguirá creciendo en el futuro porque la población del país crece y la industrialización avanza.
5. El Islam 
El Corán llegó a Egipto junto con los árabes en el año 638 d.C. El islam ha adquirido una influencia muy fuerte como la religión oficial del estado desde 1980, cuando se introdujo una enmienda a la constitución.  Un 90 % de los egipcios son musulmanes suníes. La Universidad al-Azhar de Egipto es la institución teológica y legal más influyente del Islam suní. al-Azhar fue fundada por la dinastía chií de los Fatimidas a comienzos del siglo IX como institución religiosa y educativa, y tres años después fue transformada en universidad. Se considera la universidad más antigua del mundo, y desde el siglo 12 es suní.
Hasta los años 70 del siglo pasado el Islam no jugaba el rol de una fuerza política. Sin embargo, desde entonces ha surgido una tendencia del Islam como ideología política. Después del derrocamiento del presidente Mubarak, los Hermanos Musulmanes fundaron su partido “Libertad y Justicia” que se convirtió rápidamente en la fuerza política principal. Ellos mantienen la comprensión tradicional de los roles de género y consideran que el rol de la mujer se limita a la esfera doméstica. Hay sin embargo una mujer que es integrante de los “Hermanos Musulmanes”, Azza al-Garf, que ocupa una banca en el parlamento.
6. El Cristianismo  
Las iglesias coptas de Egipto constituyen la comunidad cristiana más numerosa  del Oriente medio, con 8 millones de miembros. Forman una iglesia que es orgullosa de su larga historia que comienza en la época de los apóstoles. Actualmente los coptos constituyen más del 12 por ciento de la población de Egipto.
En Egipto el 90% de los cristianos pertenece a la iglesia Copta Ortodoxa, entre el 10% restante hay presbiterianos (700 000) coptos católicos (250 000) y otras iglesias como la Ortodoxa Griega  y la iglesia Armenia.
La palabra “copto” (qibti en árabe) deriva del “aigyptos” en griego que significa egipcio. Muchas palabras del dialecto árabe que se habla en Egipto vienen del idioma copto que fue el antiguo idioma egipcio y que hoy se usa solamente como idioma sagrado. El apóstol Marcos es venerado como el fundador de la iglesia Ortodoxa Copta, y se considera que fue el primer obispo de Alejandría donde murió como mártir en el año 68 d.C.

Desde 2011 se usa una nueva dinámica entre las denominaciones que han llevado a la creación de un Consejo Nacional de Iglesias, en febrero del 2013. En este consejo todas las denominaciones cristianas cooperan sobre un pie de igualdad a pesar de sus diferencias numéricas. El nuevo papa ortodoxo copto Tawadros II, que es el jefe de la iglesia ortodoxa copta desde noviembre de 2012, juega un papel importante. Su antecesor, el papa Shenouda III, era el presidente del consejo de iglesias del Oriente Medio y un fuerte defensor del diálogo entre Cristianos y Musulmanes.
Desde la segunda mitad del siglo XX hay un aumento en la emigración de cristianos egipcios. Una reciente consulta de cristianos y musulmanes sobre la presencia y el testimonio de cristianos en el mundo árabe apeló al diálogo como alternativa en situaciones de conflictos y tensiones religiosas. (Consejo Mundial de Iglesias y Consejo de Iglesias del Oriente Medio.
7.  La historia antigua 

Egipto, la “cuna de las civilizaciones” es uno de los países más antiguos y atrayentes de la historia del mundo. Allí se encuentran dos de los siete Milagros del Mundo Antiguo: las Pirámides de Guiza y el Faro de Alejandría. Según los capítulos 10 y 11 del libro de Génesis, Egipto fue poblado poco después del diluvio por Misraim, un hijo de Cam. De su nombre, Misraim, se deriva la palabra Misr que es el nombre árabe para Egipto. La historia documentada de Egipto se remonta a la época de la construcción de las pirámides cuyo comienzo se ubica entre los años 4000 y 2.700 según los distintos historiadores. La época se conoce como la del Imperio Antiguo con la capital Memfis en el norte. El desarrollo más importante que se produjo en el Antiguo Imperio es el de la escritura jeroglífica. Debido a su forma, la de cuatro triángulos con la punta hacia el cielo, se pensaba que las pirámides ayudarían al rey muerto a ascender a la vida del más allá.
El Imperio Antiguo se mantuvo hasta el 2000 a.C. Le siguió el Imperio del Medio que trasladó su capital a Tebas en el Sur. Las magníficas tumbas de esa época fueron todas construidas a muchos metros debajo de la superficie de la tierra. Estuvieron todas bien escondidas para evitar que los ladrones las encontraran. Es la época en la cual vivió Abraham.
El Imperio Nuevo comenzó en 1600 a.C. y fue el primer Imperio mundial. Su rey más famoso fue Ramsés II, sus estatuas colosales todavía se pueden ver en todo el país. Esta fue la época de José e Israel en Egipto.

Después del Imperio Nuevo sigue la Edad Tardía que llega hasta 332 a.C., el año de la conquista de Egipto por Alejandro el Grande. Él construyó Alejandría, la ciudad que se convirtió entonces en la capital de Egipto. En Alejandría se realizó la traducción del Antiguo Testamento, la Septuaginta, del hebreo al griego.

8. La Historia Moderna 

Después de la conquista musulmana en el siglo VII, Egipto pasó a ser una provincia del Califa islámico. El Imperio Otomán gobernó Egipto desde el siglo XIV hasta el comienzo del siglo XX. En contraste con otras culturas, las mujeres tenían un alto estatus en el imperio otomán, tenían la libertad de trabajar y poseer tierras. Las mujeres de la clase alta trabajaban a menudo en empresas comerciales, las dirigían y manejaban riquezas.

A fines del siglo XVII las tropas de Napoleón conquistaron el país, y  luego perdieron su control ante la presencia el Imperio británico. Los británicos controlaron la política de Egipto durante la mayor parte del siglo XX.
El 23 de julio de 1952 fue la fecha en que un grupo del ejército egipcio, los Oficiales Libres, derrocó la monarquía y obligó al último rey, Farouk, a abdicar. El presidente de aquel  movimiento fue Gamal Abd al-Nasser; y Mohammed Naguib fue proclamado como primer presidente de Egipto. Sin embargo, los conflictos entre Naguib y Nasser llevaron pronto a que Naguib fuera desplazado y Nasser llegara a ser presidente en 1954. Aunque Nasser reinaba en forma de autócrata, sin admitir partidos políticos, con un régimen socialista, sus discursos públicos le ganaron gran popularidad. Fue considerado un gran líder, tal vez el mayor en el mundo árabe. Su muerte en 1970 fue profundamente lamentada por todos.
En la política del Oriente Medio de los tiempos modernos Egipto ha jugado un papel importante. Después de varias guerras con Israel, se firmó un tratado de paz por el presidente Anwar El Sadat que sucedió a Nasser, y se restablecieron las relaciones diplomáticas  con Israel. Lamentablemente este paso histórico llevó a la expulsión de Egipto de la Liga Árabe. El tratado de paz, junto a la política económica de “puertas abiertas” para atraer la inversión extranjera motivó el odio y la oposición de los grupos islámicos radicales que lo asesinaron en 1981.
En el mismo año el Vicepresidente Hosni Mubarak fue nombrado como sucesor de Sadat por la Asamblea Nacional. Llegó a ser presidente del  Partido Demócrata Nacional y Presidente de la República Árabe de Egipto. Él comenzó bien pero terminó mal. La frustración y el descontento con los 30 años de falsa democracia bajo Mubarak, la economía paralizada, el desempleo, y la excesiva corrupción en el gobierno desencadenaron una revolución entre los jóvenes con formación universitaria. El pueblo que se levantó en contra de Mubarak el 25 de enero de 2011era un pueblo políticamente consciente, con el compromiso de terminar con un régimen corrupto e instalar una autoridad civil.
En junio de 2012 Dr. Mohammed Mursi, un miembro del partido de los Hermanos Musulmanes, llegó a ser el primer presidente electo de Egipto. Él instaló una autoridad civil y prometió libertad, justicia e igualdad para todos.

Aunque los cristianos como los musulmanes moderados oraban fervientemente por el cumplimiento de estas promesas, el cumplimiento no se dio. El 3 de julio de 2013 el Presidente Mursi fue destituido de su mandato por los militares de Egipto, en respuesta a las protestas que una vez más estallaron en la Plaza Tahrir. Se nombró un presidente interino con la promesa de que dentro de los próximos 12 meses se realizarían nuevas elecciones. En el momento de la redacción de estas líneas las manifestaciones y la violencia seguían en las calles de El Cairo, mientras los seguidores de Mursi protestan por su alejamiento de la presidencia.

9. La Revolución 
El 25 de enero de 2011 miles de personas se reunieron en la plaza de Tahrir en el centro de El Cairo en manifestaciones opositoras al régimen de Mubarak. También hubo manifestaciones en Alejandría y en otras ciudades. El 11 de febrero de 2011 Mubarak renunció después de más de 30 años en el puesto. A partir de esto Egipto sufrió un período de transición lleno de conflictos.

Las razones más profundas para el descontento con la dictadura de Mubarak en Egipto fueron muchas: la corrupción en la política y en la policía, la injusticia social y la falta de perspectivas para los jóvenes. El 90% de todos los desocupados eran personas de menos de 30 años. La brutalidad de la policía, tortura y malos tratos de los presos que se aplicaban sistemáticamente, según informes de Amnistía Internacional. La corrupción y el nepotismo habían aumentado. Para personas comunes sin una formación de alto nivel había llegado a ser cada vez más difícil conseguir trabajo u operar una  empresa.
Las manifestaciones se produjeron sin preaviso. La policía y las fuerzas de seguridad siempre habían impedido grandes asambleas de protesta. Parecía que el régimen de Hosni Mubarak, en el poder desde 1981, era inamovible. Sin embargo, lo que sucedió en los 18 días de las protestas en la Plaza Tahrir, es increíble. La primavera árabe comenzó a manifestarse en Túnez, después de la muerte de Mohammed Bouazzi que se inmoló el 4 de enero de 2011 públicamente, incendiándose, por causa de la arbitrariedad de las autoridades. Desde Túnez el movimiento llegó la Libia, Egipto y luego a Siria y el Yemen, de diferentes maneras.
En Egipto hubo tiempos de protestas pacíficas donde participaban mujeres y hombres, Coptos y Musulmanes, religiosos y laicos. Las mujeres desempeñaron un papel central en el movimiento de protestas. Asmaa Mahfouz es una de las fundadoras del “Movimiento de Jóvenes del 6 de Abril”. Este movimiento surgió en 2008 en solidaridad con los obreros en huelga en la ciudad de Mahalla al-Kubra en del delta del Nilo. Los obreros de la fábrica de textiles más grande de Egipto fueron a la huelga por el alto costo de vida, las bajas remuneraciones y las condiciones de trabajo deplorables. En otras industrias se produjeron huelgas similares. El 18 de enero de 2011 Asmaa subió un video a internet, en el que apelaba a sus compatriotas a manifestar contra la corrupción en la plaza Tahrir. El compromiso pacífico con la causa tenía grandes riesgos. 800 personas perdieron la vida y miles resultaron heridas en aquellas manifestaciones.

10. El sistema político 

Tres años después de la caída de Mubarak, Egipto es un país profundamente dividido. Los “Secularistas” y la rama política del Islam están en una amarga disputa sobre el futuro del país, mientras las tensiones sociales aumentan. Parece que los Hermanos Musulmanes, los que tienen el poder político en Egipto han alienado gran parte de la población debido a su política.
Desde el derrocamiento de Mubarak la política de Egipto ha pasado por vías contradictorias. En la primavera de 2011 fue el Consejo Supremo Militar que ejerció el poder, y se criticaba la falta de democratización. Con las Hermanos Musulmanes como fuerza política mayor, su candidato Mohammed Mursi ganó las elecciones en junio de 2012, aunque con una mayoría escasa.
Desde entonces él gobernó sin respetar la opinión pública liberal que teme la islamización del país y la restricción de las libertades recién conquistadas. Una y otra vez surgen protestas y manifestaciones, pero también hubo ataques a las oficinas del partido de los Hermanos Musulmanes. Los partidos liberales y los sindicalistas de la izquierda llevan también su parte de responsabilidad por la división del país, ya que se niegan al diálogo nacional.
Antes de la revolución El Cairo era una de las ciudades más seguras del mundo. Desde la revolución las mujeres han perdido influencia política. Durante la presidencia de Hosni Mubarak había en el parlamento una cuota del 20% de las bancas para las mujeres. El consejo militar de junio 2012 la abolió. Ahora solamente se obliga a los partidos políticos a incluir a una mujer en sus listas de candidatos. De esta manera el número de legisladoras se ha reducido de 64 a 12.
11. Las mujeres

 Egipto es el país donde nació el movimiento de las mujeres árabes. Fue aquí que comenzaron a luchar por sus derechos a principios del siglo XX, durante las luchas por la independencia de Gran Britania. Las mujeres crearon sus propias organizaciones con marchas y manifestaciones para denunciar la discriminación de la mujer. En 1922 Egipto recibió su independencia, y en el año siguiente, 1923, el movimiento de las mujeres recibió un estímulo importante. Una de sus líderes, Hoda Shaarawi, se quitó el velo de la cabeza en público, en un gesto decidido, cuando volvió de una conferencia internacional de mujeres en Europa. Las mujeres lucharon por el derecho a la educación superior, mejor atención de la salud, el voto universal y la libre elección de su profesión. También lucharon por el derecho de poder participar en las oraciones del viernes en la mezquita, un derecho reservado a los varones. Recién en 1956 se les concedió el voto. En el mismo año la Unión Feminista Egipcia fue prohibida por Gamal Abdel Nasser, simultáneamente con varias organizaciones no-gubernamentales. De esta manera las voces de las defensoras de los derechos de la mujer, como las de otros sectores de la sociedad civil que estaban naciendo, fueron silenciadas una vez más.
En los años setenta, durante la presidencia de Anwar al-Sadat, las organizaciones de mujeres pudieron actuar libremente, y una nueva ola de feminismo levantó temas que habían sido tabú hasta aquel momento. En su libro “Mujer y Sexualidad” publicado en 1972, la autora Nawal al-Saasadawi denunció públicamente la práctica de la circuncisión genital femenina que aún está difundida. Se trata de una práctica antigua que se usa en una minoría de grupos de cristianos y entre musulmanes. En 2001 la iglesia copta les pidió a los médicos de terminar con esta práctica, y Ali Goma, un jurista islámico, la clasificó como una práctica no-islámica y pidió a los creyentes que la dejaran de usar. En 2008 la práctica fue oficialmente prohibida después que se dieron a conocer varios casos fatales. Desde entonces las activistas han logrado importantes derechos, pero siguen luchando contra la discriminación.
La migración de muchos egipcios, especialmente de varones, para trabajar en los países vecinos, también ha tenido su impacto en el estatus de las egipcias. En un estudio de la Organización Internacional de Migración se dice que dos tercios de los hogares de migrantes son dirigidos por mujeres como jefes, ya que el esposo o padre está ausente. Para estos hogares las remesas son una importante fuente de ingreso, representan el 43% de sus entradas. El 52% de las mujeres de migrantes decide independientemente sobre el uso del dinero recibido. En los otros casos la jefa del hogar tiene una autonomía bastante grande en el uso del dinero, porque la decisión se acuerda en consultas entre las dos partes, mientras en solo 11% de los casos es el varón que emigra el único que lo resuelve.
Las leyes que rigen la familia – como las de casamiento y divorcio – dependen exclusivamente de las distintas estructuras religiosas. Las mujeres egipcias están frente a situaciones muy diferentes. 

Todos los cristianos están comprendidos por una ley común en la cual se permite tener una sola esposa y donde el divorcio (ya sea por el varón o la mujer) no se permite salvo en casos raros de infidelidad o de conversión religiosa. Los maridos musulmanes tienen permiso de tener hasta cuatro esposas, de acuerdo con la ley islámica. Y el varón musulmán puede divorciarse de su esposa con la simple frase “Me divorcio de ti” en tres oportunidades delante de testigos.
12. Las mujeres en la actualidad: después de la Revolución 

La sociedad egipcia sigue estando en movimiento después de la revolución de 2011. En esta fase de cambios e incertidumbre los derechos de la mujer son un tema importante. Las activistas temen que los adelantos que se lograron en los últimos decenios puedan perderse con un gobierno en manos de los Hermanos Musulmanes. Una variedad de nuevas iniciativas y de grupos de mujeres han surgido para luchar contra la discriminación y la violencia sexual.
En Egipto los roles de género tradicionales no son determinados solamente por la religión, la cultura y sus tradiciones sino también por la formación y la pertenencia a los grupos sociales. Los antiguos modelos de los roles de género son cada vez más  cuestionados. En la actual situación económica muchas familias no pueden prescindir del ingreso de la mujer. Cerca del 30% de las familias egipcias tienen solamente mujeres como jefas de hogar.
Según una encuesta del Centro Egipcio para los Derechos de la Mujer, el 83% de las egipcias han sufrido la violencia sexual. Es un problema generalizado, pero la percepción social se ha ido transformando. Antes de la revolución era un tema que no se podía mencionar en público. Las mujeres eran consideradas responsables por la violencia que se dirigía contra ellas mientras que los agresores salían libres de los tribunales. Es cierto que con la revolución los ataques contra las mujeres  han aumentado, pero en la sociedad hay una mayor consciencia del problema. Ahora los egipcios están trabajando por un futuro mejor y lo hacen en colaboración con distintas agencias para lograrlo. Esperan poder llegar a una mejor constitución con un gobierno democrático fuerte que se proponga en serio proteger a las minorías, promover la justicia social y económica y que sea capaz de establecer paz y seguridad, desarrollar relaciones internacionales, mejorar los programas de planificación familiar, ampliar proyectos que ofrezcan trabajo, abrir nuevos mercados para la exportación y seguir reclamando tierras del desierto.
13. Las mujeres en la comunidad 

Los egipcios sienten un fuerte compromiso con su país y con los derechos de la mujer. Cinco biografías de mujeres de distintas edades y de diferentes estratos sociales muestran las diversas  posibilidades de involucrarse que tienen.
Rawia Abdel Kader vive en el oasis de Fayoum donde hay una pequeña colonia de artistas, a una hora por la ruta al sudoeste de El Cairo. Ella tiene 36 años, está casada con un musulmán y tiene 3 hijas. Rawia es una sencilla mujer del campo con gran tenacidad para perseguir sus metas. En su región hay una escuela de cerámica donde ella aprendió. En el campo las mujeres pueden seguir con su profesión normalmente después de casarse, pero Rawia no solamente hizo esto sino que estableció además su propio taller, y con el apoyo de “fair trade”, se hizo conocer en el mundo de la artesanía. Ahora Rawia vende su cerámica en El Cairo, en las boutiques e incluso en los balnearios sobre el Mar Rojo. Con ese espíritu emprendedor ella y su familia pueden disfrutar de una modesta prosperidad y sus hijas tienen una perspectiva de futuro, porque Rawia sabe que la educación es la llave para una vida mejor.

Basma Abdel Aziz combina sus conocimientos de psiquiatra con las habilidades de una activista y escritora. Por un tiempo ella trabajó en un hospital estatal para enfermos mentales en el barrio de Abbaseya de El Cairo. Además ella adquirió profundos conocimientos sobre la salud en su país como funcionaria en el Ministerio de Salud. Basma apoya el Centro Nadeem donde se auxilia a víctimas de la tortura y del abuso sexual, y a víctimas de conflictos con agencias del gobierno, con los militares y los radicales. “Este no es el tiempo apropiado para el compromiso”, dice la doctora, “las mujeres tienen que luchar por su libertad, de otro modo pierden todo lo que ya ganaron.”
Karima Kamal es una periodista que trabaja para el diario liberal independiente Al-Masri Al-Yawn (“Egipto Hoy”). Ella lucha por los derechos de las mujeres coptas y es miembro del Consejo Nacional de Mujeres. Durante años ella ha bregado por un concepto más amplio del matrimonio en Egipto, para que sea más fácil conseguir un divorcio. De acuerdo con la constitución egipcia las comunidades religiosas son las encargadas de reglamentar los asuntos personales de sus miembros, por lo tanto la ley de la iglesia copta vale para los coptos. Según esta ley, la única razón legal para un divorcio es el adulterio. Por eso hay mujeres que abandonan la iglesia y se convierten al islam, pero ese tipo de transferencia lleva fácilmente a tensiones interreligiosas.
Asmaa Mahfouz pertenece a la “Juventud Egipcia”. Ella convocó a sus compatriotas a reunirse en la Plaza Tahrir y luchar contra la corrupción y el abuso del poder, por medio de un video en su página de Facebook. Su protesta contra Hosni Mubarak (junto con los esfuerzos de los demás) ayudó a derrocar al dictador. Después de recibirse como administradora de empresas, ella trabajó para una empresa inglesa antes de dedicarse al trabajo político y el movimiento de jóvenes que fue creado un 6 de abril, en apoyo a los derechos de los obreros textiles. En aquel momento ella tenía 26 años y llegó a ser una figura emblemática. Más tarde ganó el premio Sakarov de la Unión Europea por su compromiso valiente. A pesar de ser una figura prominente, los nuevos gobernantes trataron de involucrarla en juicios e intimidarla de esta manera. En junio (de 2011) fue demandada por el Consejo Militar Supremo por comentarios críticos en Facebook, pero más tarde hubo que abandonar el juicio. En marzo de 2012 la condenaron en ausencia a un año de encarcelamiento y a pagar una multa, en un tribunal de El Cairo, porque supuestamente había atacado a un hombre.
Hoda Lutfi es una de las artistas plásticas mejor conocidas en Egipto. Ella nació en 1948, es historiadora cultural y enseñó en la prestigiosa universidad americana de El Cairo. Como investigadora se ha dedicado a la comprensión del rol de la mujer en el Egipto antiguo, y ella destaca el hecho de que Egipto ha desarrollado su propio movimiento de mujeres, diciendo que no fue simplemente importado de Occidente. Adquirió fama en exposiciones individuales y grupales en Bonn, Dubai, Paris, Copenhague y Nueva York. Hoda Lufti pertenece a un grupo de intelectuales que formula serias advertencias ante los intentos gubernamentales de restringir la libertad de expresión.
14. La cultura 
En Egipto hay monumentos que son testimonios de la cultura de cada una de sus épocas históricas. Muchos lugares de significado cultural, incluyendo las pirámides de Guiza, el templo de Karnak en Lúxor, el Museo Copto y la ciudad vieja islámica de El Cairo, forman parte de la lista del patrimonio de la humanidad de la UNESCO desde 1979, y el monasterio de Santa Catarina de la Península del Sinaí se agregó a la lista en 2002.
La capital de Egipto es el principal centro mediático del Oriente Medio, tanto en el ámbito de los medios electrónicos como en el de la prensa y de la industria cinematográfica árabe. La feria internacional del libro atrae a los editores y visitantes del mundo entero. La nueva biblioteca de Alejandría que fue abierta en 2002 con el apoyo de UNESCO aspira a ser una digna sucesora de su predecesora legendaria de la antigüedad.
“Hollywood del Oriente Medio” se dice también de El Cairo, especialmente por el festival de cine de fama mundial que se celebra todos los años y que se considera uno de los 11 festivales de mayor importancia a nivel mundial. La industria cinematográfica egipcia es la más importante en el ámbito de la lengua árabe, y la oferta de otras artes y literatura es rica y variada.
El Egipto moderno cuenta con tres personas que ganaron el Premio Nobel, Ahmad Zoweil (Química 1999), Naguib Mahfouz (Literatura 1988) y Anwar El Sadat (Paz 1978) En 2012 se presentó la candidatura de Maggie Gobran para el Premio Nobel de la Paz. “Mama Maggie” –así la llaman– es la fundadora de la organización de los Niños y Niñas de San Esteban (Stephen’s Children), una organización de ayuda para las familias cristianas y musulmanas que viven en los basurales del cinturón de El Cairo.
En el deporte la selección egipcia de fútbol ha ganado la copa de África siete veces, lo cual es un récord para África; en los Juegos Militares Mundiales ganó el título dos veces y dos veces fue finalista. Otros deportes populares son la natación, básketball, handball, squash y tenis, y en todos ellos hubo competidores destacados.
La revolución de 2011 ha dado un gran estímulo a la creatividad. Para muchos artistas los viejos tabúes del tiempo de Mubarak se han superado. Se han abierto nuevas galerías; obras del arte plástico de Egipto se cotizan internacionalmente. El sonido rebelde de la cultura hip-hop le da una voz a la juventud urbana y vocaliza la protesta contra un régimen autoritario tanto como contra las ataduras sociales. En la plaza Tahrir las canciones de los cantores populares difundidos por internet jugaron un rol muy fuerte. Y existen razones para temer que los militares o el partido de los Hermanos Musulmanes puedan restringir la libertad de expresión.
15. El campo y la ciudad 

En El Cairo hay barrios modernos donde la gente se siente parte de la cultura globalizada y vive como en cualquier otra ciudad capital. Pero en el campo se han producido muy pocos cambios en los últimos decenios. Muchos campesinos siguen arando con bueyes y usan el carro tirado por el burro para llevar su producto al mercado. La mayoría de los pobres viven en el campo y desde el comienzo del milenio su número ha aumentado.
Según el Banco Mundial la tercera parte de la población rural vive con dos dólares por día. En las ciudades el 10% de la población es considerado pobre. Las estructuras de la familia extendida funcionan todavía como red social en algunas partes. En el Alto Egipto los clanes siguen desempeñando un papel importante.
La provincia de Assiut en el Alto Egipto es el lugar de origen de muchas personas ricas que se han mudado a otros lugares por razones del comercio. La Universidad de Assiut atrae a la gente de las regiones vecinas. Egipto es un país muy urbanizado. Casi la mitad de la población vive en ciudades. En el campo hay más analfabetos que en las ciudades, también más niños malnutridos y una mayor tasa de mortalidad materna. Después de la revolución de 2011 se han producido protestas masivas contra el trato desigual en las distintas partes del país. A menudo se trata de una mezcla de rabia por las decisiones que se toman en el presente y la frustración debido a decenios de discriminación. Las tierras usadas para la agricultura son cada vez menos extensas. Muchos agricultores trabajan al nivel de subsistencia, y no pueden vivir del producto de la tierra. Así la situación alimentaria empeora debido al descuido de la agricultura y la mayor dependencia de alimentos importados.
La atención por parte de los servicios de la salud pública son gratis para todos, pero el equipamiento de los hospitales no responde a las normas. Hay médicos y personal de enfermería que son tan mal remunerados que no pueden vivir de su salario. Otro problema generalizado es la falta de una jubilación. En las zonas rurales del Alto Egipto las redes familiares pueden compensar por esta carencia,  pero en ciudades como El Cairo y Alejandría el aislamiento y el individualismo causan la desintegración progresiva de las redes tradicionales de apoyo.
16. Cuestiones Sociales 

La política de la educación está frente a grandes problemas. Cada año un millón y medio de niñas y niños llegan a la edad escolar. Ya es un éxito importante que más del 90% de los niños de 6 años vayan a la escuela. Pero la calidad de la educación que se imparte en las escuelas públicas es pobre, y en los tiempos pasados se ha invertido demasiado poco en la educación. Hay situaciones en las que hasta 60 niños se amontonan en una clase o que tienen que turnarse para usar el salón. Como sus salarios son bajos los maestros y maestras tienen que mejorar su sueldo dando clases particulares. Los que no se pueden permitir estas clases particulares tienen menos posibilidades de recibir una buena educación. Las niñas siguen estando en desventaja, especialmente en el campo, de manera que entre los analfabetos hay más mujeres que varones. Entre los varones hay un 20% de analfabetos, mientras entre las mujeres es el 40%.
Una buena formación y una carrera universitaria no son garantías para conseguir un trabajo bien remunerado. Las personas que egresan de una de las 19 universidades públicas y gratuitas, generalmente terminan en los puestos de baja categoría del servicio público. Los títulos de las 15 universidades privadas son los que abren las puertas a posiciones bien remuneradas y privilegiadas. Algunas de estas universidades ofrecen becas para estudiantes pobres, pero en términos generales solamente hijas e hijos de padres pudientes pueden estudiar allí. Niñas y niños de las clases pobres tienen pocas posibilidades de subir en la escala social.
Millones de niñas y niños en Egipto nacen en la pobreza, lo que significa malnutrición y problemas de salud para el resto de la vida. Hay familias que tienen que enviar a los niños a trabajar, en tareas peligrosas y malsanas. Como las condiciones en la familia son difíciles, los chicos se van a las calles. Esto es el caso en muchas ciudades. Centenares de niñas adolescentes en el campo no terminan la escuela y las espera un matrimonio prematuro, el analfabetismo y el abuso doméstico. Las iglesias en Egipto, sean ortodoxas, católicas o protestantes, están muy preocupadas por la situación de la niñez y muchas mujeres ofrecen su ayuda, especialmente en los campos de la planificación familiar, cuidados de la salud, alimentación y el buen trato para los niños.
Hay también otras iniciativas para gente en situaciones difíciles: La organización no-gubernamental de la Iglesia Católica Copta (AUEED) que trabaja en educación y desarrollo con mujeres, niñas, niños y adolescentes en el Alto Egipto.
Es famoso el sentido de humor de los egipcios, hasta en las situaciones más tristes, así como su hospitalidad y generosidad. En la actualidad Egipto ofrece su hospitalidad a los refugiados de muchas partes de África, especialmente del Sudán, y de Siria. Hay 140.000 refugiados sirios en el país, 47.000 oficialmente reconocidos por ACNUR. Se espera que a fines de 2013 la cifra llegue a 100.000. Los refugiados que llegan al país lo hacen en situaciones traumáticas y con pocos recursos. A los sirios se les da acceso a las instituciones de salud y educación públicas y al mercado de trabajo, pero la infraestructura existente no alcanza para sus necesidades. Todas las iglesias aportan su ayuda. La organización de la iglesia episcopal “Refuge Egypt” trabaja con ACNUR en la atención médica.
La Organización de “Mujeres de Paz en el Mundo” brinda visibilidad al trabajo de las mujeres por la paz. La iniciativa de nombrar a 1000 mujeres para ser nombradas para el Premio Nobel de la Paz está apoyando el trabajo en favor de la paz y justicia de las mujeres en sus comunidades locales.

17. El Artista

Dr Farid Fadel es el hijo de Dr. Mary Fahim Gerges de Fadel, una integrante del Comité egipcio del DMO bien conocida, su presidente de 1978 hasta 1982.

Dr. Farid Fadel, al que también llaman “el hombre renacentista”, nació en 1958 en la ciudad de Assuit en el sur del país. Su familia es conocida por sus músicos y sus médicos. Él se destacó tanto en la medicina como en las artes y la música, tres dones que cultivó seriamente.
18. El DMO en Egipto 

En Egipto el Día Mundial de Oración fue celebrado por primera vez en 1928, conducido por la Señora Aneesa Habib Said. En 1940 ya había muchas iglesias en todo el país donde se celebraba este día, gracias a los esfuerzos de la doctora Martha Roy. El programa internacional era traducido al árabe y adaptado a las características de las iglesias locales. Como siempre hubo muchas personas de diferentes países en el país, había otro grupo que preparaba la celebración en inglés.  

En 1957 se reunió el comité de mujeres egipcias que había sido invitado a escribir el orden del culto que sería celebrado en el mundo entero en 1959. El tema era Juan 9:38 “Creo, Señor”, y en la tapa se presentó un dibujo de la cruz copta. 
Sin embargo, recién en 1970 se formó una agrupación que era interdenominacional e internacional y que se reunía mensualmente durante todo el año y no solamente en enero y febrero para preparar la celebración en marzo. Se llamó Hermandad Ecuménica de Mujeres. A ellas les correspondió la preparación del programa de 1975 con el tema basado en Juan 17:22 “Para que sean Uno”. A esa altura Egipto ya tenía plena participación en el movimiento global del DMO.
El comité nacional del DMO de Egipto se encarga de la traducción del programa internacional al árabe y organiza la celebración en árabe en todo el país, además del culto en inglés en El Cairo, y ocasionalmente también en Alejandría. Se trabaja con tres presidentes, una para cada una de las tres denominaciones principales: ortodoxa, católica y protestante, una secretaria y una tesorera que se eligen cada tres años.
Nuestra aspiración es crecer como comunidad y responder constantemente a los desafíos de cada día gracias al poder del Santo Espíritu que nos renueva. El desafío más grande del momento es el de responder en oración y en acción a la revolución egipcia que comenzó el 11 de enero de 2011. Creemos que Dios usará esta situación dramática del país para su gloria y para atraer muchas personas a llegar a reconocer la salvación del Señor Jesús.
Sentimos que es un honor que Egipto ha sido elegido por tercera vez como autora del orden del culto internacional.

