conhece. A palavra testemunha denota coisa ou pessoa que atesta a verdade de algum fato ou prova que compara seu testemunho com a exibição de uma evidência.

3. CONFINS

Jesus nos disse: “Este poder operando em você realmente confirmará o testemunho de você, através de evidencias, como se fossem documentos, provas. Vocês devem exibir essas manifestações sobrenaturais, que comprovam a minha ressurreição, nas cidades em que vocês moram, nos campos, no interior, nos lugares mais afastados do mundo inteiro”. 

O evangelho do reino deve ser proclamado com evidência; deve ser pregado como testemunho. Isto poderá ser feito apenas por um homem ou mulher cheio do Espírito Santo.

· Jesus prometeu que receberíamos poder. Poder para quê? Esta é a verdadeira questão. O que pretendemos realizar, ou o que cremos que deve ser realizado a pós sermos batizado com o Espírito Santo?

· Jesus havia ressuscitado. E Ele prometera revesti-los do poder do Espírito, para continuarem o ministério d’Ele pelo o mundo inteiro.

· Os milagres que os primeiros cristãos realizaram, foram à evidência da ressurreição de Jesus. Os apóstolos davam, com grande poder testemunho da ressurreição e em todos eles havia abundante graça (At.4.33). Esse é o principal propósito de possuir tal poder: Testemunhar com provas que Jesus está vivo. Esse propósito nunca foi anulado.

· O Espírito Santo operando através de nós, nos dá prova da ressurreição. E este é o propósito de receber a plenitude, não falar em línguas estranhas, mas proclamar, com evidências, que Cristo está vivo, de modo que os homens possam ouvir essa mensagem, nela crer e serem salvos.
Quando o cristão cessa de falar de Jesus (evangelizar), o fogo na sua própria alma para de arder. O poder do Espírito Santo torna-se uma doutrina tradicional, ao invés de uma força conquistadora de almas.

A igreja não é uma grande arca na qual as pessoas favorecidas podem flutuar, felizes e livres de problemas, sobre o mar da vida até chegarem a uma praia dourada! Não é uma agência de seguros, onde se pagam prestações, que garante contra o fogo do inferno! Não é um clube social, cujos membros se reúnem ocasionalmente para desfrutar do convívio uns dos outros, para distraírem-se e divertirem-se! Não é um lar para convalescentes (um lugar apenas onde as pessoas ficam para recuperar-se se fortalecer etc., ou seja, onde aqueles espiritualmente aleijados e os moralmente anêmicos (sem vigor, sem relevo; pobre de substância; fraco, frouxo) são tratados pelas suas enfermidades hereditárias!

A igreja é uma instituição que visa à salvação de almas, que proclama a salvação por intermédio de Jesus Cristo para todos. É um farol, cujos raios da luz do evangelho brilham até nos cantos mais longínquos e escuros da terra. É um poderoso exército de Cristo, cujos soldados de amor devem alcançar cada país e implantar a bandeira da salvação por Cristo em toda Terra, e nação!

Como embaixadores do Rei dos reis, nós os cristãos temos como dever evangelizar todas as nações para tomar deles um povo para o seu nome. Este é o propósito do pentecoste.

Certa vez Napoleão disse: “A conquista fez de mim aquilo que eu sou, e a conquista deverá me manter assim”! A mesma verdade se aplica á igreja. Sua existência depende de sua obediência ao maior propósito do Senhor. A igreja existe para salvar o que se havia perdido. Lc. 19.10b: Porque o Filho do Homem veio buscar e salvar o perdido. Jo.3.16.

Um  discernimento é importante:

Éf. 5:18 “E não vos embriagueis com vinho, no qual há dissolução, mas enchei-vos do Espírito”

SER CHEIO, É UMA FONTE INESGOTÁVEL!

Não há como viver uma vida cheia do Espírito Santo se os frutos do Espírito não for evidente na vida do cristão. Todos os cristãos precisam dos frutos do Espírito: (Gálatas 5.22,23) “v.22 Mas o fruto do Espírito é: amor, alegria, paz, longanimidade, benignidade, bondade, fidelidade, v.23 mansidão, domínio próprio. Contra estas coisas não há lei”. 
“Ore, como se tudo dependesse de Deus!

Trabalhe, como se tudo dependesse de você!
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eFÉSIOS 5: 15
O QUE SIGNIFICA SER CHEIO DO ESPÍRITO.

1. O batismo inicial dá a ideia de ser cheio "de fora para dentro" (o que combina com as palavras "caiu" e "derramado"). Ser cheio, dá a entender um enchimento de dentro para fora.

a) A primeira é um derramamento, a segunda é um trasbordamento.

b) A primeira nos dá poder, a segunda nos enche de vida.

c) A primeira é para testemunhar falando de Cristo, a segunda é para mostrar o caráter de Cristo.

d) A primeira nos capacita para manifestar os dons do Espírito Santo descritos em 1Co 12.7-11.

e) A segunda nos capacita para manifestar os frutos do Espírito descrito em G1 5.22, 23. A primeira é uma experiência definida. O segundo um processo de crescimento.

Há um mal entendido grave quanto ao objetivo verdadeiro do propósito de receber o Espírito Santo

Não é só falar em línguas. Muitos cristãos têm feito do “dom de línguas” um ídolo, ou apenas um alvo a ser atingido. Outros erram ao rejeitarem a experiência de falar em línguas estranhas. Na verdade todos deveriam ocupa-se com o propósito de receber a plenitude do Espírito Santo, não com o êxtase de uma experiência com línguas. Porquê quando o recebem, sentem-se conformados e, freqüentemente, se acomodam a uma vida cristã infrutífera. 

Muitos crentes mal informados tem recebido uma impressão falsa de que o batismo no Espírito Santo é um objetivo final a ser alcançado. Na verdade o batismo no Espírito Santo é uma introdução à vida cheia do Espírito. À medida que andarmos pelo Espírito em companheirismo com Ele, somos encorajados a manter a unção que temos recebido.

 O batismo com o Espírito Santo não é tudo, não é um atestado de maturidade. Isto explica porque muitas vezes encontramos irmãos que pregam e ensinam com unção, ou outros que são usados com manifestações de poder e de milagres, mas quando vamos conhecê-los na intimidade nos decepcionamos com suas vidas. Seu relacionamento em casa com a esposa e filhos e na igreja com os irmãos, não demonstra o caráter de Cristo. O batismo no Espirito Santo leva os irmãos a serem cheios "de fora para dentro", um enchimento momentâneo para fazer uma determinada obra. Este revestimento não opera nenhuma mudança no caráter completa, é para fazer uma obra, e quando a obra termina o revestimento se vai. Ser cheio do Espirito Santo é deixar todo ato carnal e pecaminoso para que a vontade de Deus em Cristo Jesus seja cumprida por meio do Espírito Santo em nossas vidas. É também não conformar-se com os padrões em que vive este mundo, mas “ser cheio.” Renovar-se a cada dia na palavra de Deus e no Poder do Espírito Santo para o cumprimento do Evangelho de Jesus Cristo. Não só viver sua vida, mas levar essa vida a outros!

O ser cheio do Espirito requer um contínuo esvaziamento, uma contínua operação da cruz de Cristo, um quebrantamento, contínuo que vem pela aceitação das determinações de Deus em nossas vidas, com louvor e ações de graças. (Ef 5.18-20).

Apropriação  Contínua 

1. A passagem de João7:37-39 enfatiza que, para continuarmos sendo cheios com o Espírito Santo, precisamos continuar indo ao Senhor Jesus. 

2. "No último dia, o grande dia da festa, levantou-se Jesus e exclamou: Se alguém tem sede, venha a mim e beba. Quem crer em mim, como diz a Escritura, do seu interior fluirão rios de água viva".

3. A água viva que mata a sede do viajante cansado e que irriga o mundo ressecado é a plenitude do Espírito Santo. E como podemos experimentar esta plenitude revigoradora, refrescante, que aplaca a sede? A resposta é: "Venha a mim e beba. 

4. Quem crer em mim..." São duas frases, mas somente uma condição. Não há diferença entre vir a Jesus e crer nEle, porque vir a ele para beber significa vir a ele em fé. Acontece que os verbos (ter sede, vir, beber, crer) estão todos no tempo presente. Isto quer dizer que não devamos ir a Jesus somente uma vez, em arrependimento e fé , mas também depois disto continuar vindo e bebendo, porque continuamos a ter sede.

Fazemos isto em sentido físico: sempre que estamos com sede, bebemos. Precisamos aprender a fazê-lo espiritualmente, também. O cristão é um dipsomaníaco (Impulso mórbido periódico e irresistível que leva a ingerir grande porção de bebidas alcoólicas), que está sempre com sede e sempre bebendo.
5. Onde o Espírito está, ele transborda; onde ele não transborda, ele não está". 

6. Não podemos falar de plenitude do Espírito se não há interesse e atividade evangelísticas. Este é o trasbordamento espontâneo dos cristãos cheios do Espírito, para a bênção de outras pessoas. Todavia, não existe nenhum meio de garantir um fluxo de entrada e saída de água constante, a não ser a ida a Jesus e o beber permanente. Jo.7.37b Se alguém tem sede, venha a mim e beba.

Há um princípio envolvido no recebimento de qualquer das bênçãos de Deus. O Espírito Santo é dado àqueles que embora estejam longe de serem perfeitos, amam a Deus em seu coração mais do que a qualquer outra coisa no mundo. 
Deus nunca aceita o segundo lugar na vida de quem quer que seja! Importa que o candidato ao batismo com o Espírito Santo ou permanecer cheio Dele, seja instruído acerca do propósito Dele em sua vida.

 Há condições para o cumprimento de qualquer promessa bíblica. Há condições para se receber a salvação, a cura divina, e há condições para receber o batismo com o Espírito Santo e ser cheio do Espirito Santo.

Produza frutos de arrependimento

1. Um homem pode não alcançar vitória sobre todos os seus maus hábitos, mas pode deixar de amá-los. 

2. Podem em seu coração, abandonar aquilo que sabe ser mau. Porém, todo aquele que ainda ama os seus pecados, ou o mundo, não se sente preparado para receber o Espírito Santo e nem ser cheio Dele! É, antes, um candidato ao arrependimento.

O PROPOSÍTO DO BATISMO NO ESPIRÍTO SANTO É GANHAR ALMAS (Atos 1.8,9).

1. PODER

A palavra dinamite denota poder em ação, quando é usada referindo-se à operação de milagres, capacidade para obras poderosas, energia milagrosa força sobrenatural.

2. TESTEMUNHA

Significa quem pode asseverar confirmar, garantir comprovar a veracidade de algo, porque viu, ouviu ou 
