ESBOÇO DA REUNIÃO DA CÉLULA

COMECE NO HORÁRIO (19h.) E C/ ORAÇÃO! (3 min.)
1º.QUEBRA-GELO! (15 minutos)
· Qual a coisa mais encorajadora que você ouviu nesta última semana?
2º.LOUVOR/ADORAÇÃO (15min., máx. 3 louv.)
3º.MOMENTO CONFRATERNIZAÇÃO(5 m.)
· Apresente e dê as boas vindas  aos visitantes.
4º.MOMENTO DO TESTEMUNHO(5 m.)
5º.MOMENTO DA INTERCESSÃO(5 m.)

· Ore pelos desempregados, doentes, desviados, etc.
6º.MOMENTO DA CONTRIBUIÇÃO(5 m.)
· Fale sobre a bênção de dizimar e ofertar ao Senhor. 

· Incentive os irmãos a contribuirem com o item do rancho e a entregarem na célula ou na celebração. 
7º.COMPARTILHAR A MENSAGEM (30 min.)

A parábola do filho pródigo (Lc.15:11-32)
a-Qual figura o pai dessa parábola simboliza?
b-E o filho pródigo quem é?
c-Com quem podemos comparar hoje o filho mais velho?
d-Onde estamos inseridos nessa parábola? Como temos sido como pais, como filhos e como irmãos?
8º.COMPARTILHANDO O MIV(5 minutos)
· Você orou? Leu a Bíblia e um livro? (TSD)

· Dedicou tempo à família (TPF)?

· Você fez visitas? Trouxe visitantes?

· Foi ao seu discipulado e discipulou?

· Apresentou o MIV para seu discípulo?

· Está trabalhando na aprovação dele?

· Está estudando na EMAM/SEBAETE (3ª., 5ª. e dom)?
· Está participando do TADIV (4ª., 19 hs.)?
· Não esqueça dos AVISOS DA IGREJA.

DATA 1ª. MULTIPLICAÇÃO: 17 / 03 / 2019
TERMINE NO HORÁRIO (20:30h.) E C/ ORAÇÃO! (5 min.)
TEMPO MÁXIMO DE DURAÇÃO DA REUNIÃO: 1.30 H.

NOSSOS MOTIVOS DE ORAÇÃO 

1. Você, família, igreja, célula, discípulos, discipulador, líderes e pastores.

2. PCG – Pentecostal Church of God: igreja norte americana que enviou missionários para o Brasil em 1957 e fundou a IDPB.

3. IDPB – Igreja de Deus Pentecostal do Brasil: Pr. Montefusco (presidente nacional), Pr. Rdo. Alves (presidente estadual), Pr. Zequinha (supervisor do distrito oeste) e Neri & Jeanete (presidentes da Capela Carismática) e assistentes pastorais.

4. MIV – MODELO IGREJA VENCEDORA

5. Missionários no Amazonas, Brasil e mundo.

6. Próximas atividades da sua igreja e célula.

7. Artur Neto (prefeito), Wilson Lima (governador), JAIR MESSIAS BOLSONARO (presidente do Brasil). 

8. WALLACE OLIVEIRA, RAIMUNDO FURTADO (suplente de dep. estadual) e ROSIVALDO CORDOVIL.
9. ARRASTÃO ESPIRITUAL (três pessoas que vou buscar).
10. DESEMPREGADOS: Wanderson, Fco. Emerson, Apolo.
11. CURA E LIBERTAÇÃO: Creuza, Nete, Ieldo (pai da irmã Rose), Osvaldina, Pr. Rui Rosas, Pra. Elma, Pra. Élida, Natanael, Pedro e Darci, Elcimar, Socorro Izel (Patroa Maria Bernardo), Maria de Lurdes Bernardo (mãe dos Canjica), Alice Machado, Fernanda Galúcio, Marina de Almeida Mota, Pamela Eduarda, Marcos Allen, Henrique Cruz, Emanuel Rolim, Ma. José Bernardo, Thiago Rodrigues de Lima (filho do Afonso), Yasmin Victoria Tavares Sales, Diogo Rozeno, Vicente Nelson (filho da Cristina), Kléber, Ulisses e Sofia (sobrinhos da Cristina), Carla Rafaela, Nakajima, Waldeci, José Carlos, Osmarina Rodrigues, Thaylline, pastora Mírian, Edivaldo Xavier, Kamilly, Laís (Neta da Cristina), Marco Antonio (filho Lane & Gonzaga), Dico (pai Darci), Márcio Andry, Marcos Almeida Maciel (filho dos prs. Jones & Marcela), Leandro (sobrinho Joci), Henock Esdras, Flaviane Pinto Farias.
CAPELA CARISMÁTICA

IGREJA DE DEUS PENTECOSTAL DO BRASIL/AM
Rua Neper da Silveira (antiga Boa Esperança), 606, Vila da Prata

=UMA COMUNIDADE EM CÉLULAS=

Site: www.capelacarismatica.org
Pastores presidentes: Neri & Jeanete Campos
LINHA DIRETA COM OS PASTORES

Mendes: 99165-7946 – Mírian: 99166-5491

E-mail: mendes-idpb@outlook.com
Pedro(Co-pastor/Tesoureiro): 99196-3027

Rose(Supervis.Kids/Livraria): 99344-2309
REUNIÕES NO TEMPLO
CULTO DE CELEBRAÇÃO: Dom,17 h. - TADIV: 4ª,19 h. - ORAÇÃO: 2ª.à 6ª.,18 h. 
PARA CONTRIBUIÇÕES E DOAÇÕES

C/C: Banco Itaú, agência 6467, conta 02272-6
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Texto: Lucas 15:11-32

O FALTA DE RESPEITO E O DESEJO DA MORTE DO PAI

Assim, um gesto que pode passar despercebido, mas que é fundamental no contexto social do Oriente Próximo, onde a história se passa, é o problema causado pela questão da antecipação da herança. Para aquelas pessoas, esse pedido equivalia a desejar a morte do patriarca, uma falta tão grave que poderia ser punida com o apedrejamento.

Mesmo diante daquela humilhação, o patriarca concorda com a solicitação do filho.

A CONSEQUÊNCIA

Este, ciente da sua situação, rapidamente vende os bens herdados e parte para uma terra distante. Lá, gasta/dilapida o patrimônio e se vê obrigado a cuidar de porcos, algo absolutamente degradante para a época. E em razão da fome que se abate na região, passa a tentar se alimentar da comida destinada a esses animais.

O ARREPENDIMENTO

No auge do seu sofrimento, ele "cai em si". E a dor, qual uma ferramenta de ensinamento/pedagógica, faz sua consciência despertar. Arrependido, ele decide buscar o perdão do pai.

A INCRÍVEL SABEDORIA DE JESUS NA VIDA DO PAI É IMPRESSIONANTE

E precisamente no acontecimento/episódio do retorno à casa, a sutileza da sabedoria de Jesus impressiona: o pai/patriarca, um homem de andar lento e pensativo/solene, corre em direção ao filho, abraça-o e beija-o no rosto, na frente de todos. Aquela cena chocante contrariava todas as tradições do (s) pais/patriarcado.

Por amor ao filho, porém, o pai se humilha perante a aldeia naquele gesto público.

O GRANDE DETALHE QUE FEZ TODA DIFERENÇA NA VIDA DO FILHO MAIS JOVEM

Aqui, um detalhe. Naquela região, até hoje, quando há um conflito, uma forma comum de resolução é a mediação, feita por uma pessoa de confiança dos envolvidos/litigantes do caso. Se a questão for resolvida, o gesto que sela a paz é exatamente o beijo no rosto.

O PERDÃO DE TODOS OS ENVOLVIDOS É FUNDAMENTAL PARA A TRANSFORMAÇÃO COMPLETA

Porém, no caso da parábola, em que o problema envolvia pai e filho na divisão de bens, a mediação caberia ao representante legal do patriarca — pela lei, o filho mais velho.

A GRANDE OPORTUNIDADE DE SE DAR BEM COM A DESGRAÇA DOS OUTROS

Este, contudo, percebendo que poderia se beneficiar daquela discórdia, prefere se omitir, deixando pressentir/entrever sua verdadeira personalidade.

MAIS LIÇÕES DE SABEDORIA DO PAI, E O PERDÃO DA COMUNIDADE

O pai então manda trazer para o filho que retornara/regressou sandálias e um anel, objetos utilizados apenas por membros da família, jamais por empregados, sinalizando que a reconciliação era plena. Ele estava sendo aceito novamente como filho, e não como mero serviçal.

A melhor roupa e o novilho gordo significavam que todos na aldeia estavam convidados para aquela ocasião muito especial/especialíssima, solucionando o problema entre o pródigo e a comunidade.

O FILHO MAIS VELHO TAMBÉM SE VIA DIANTE DE UM PROBLEMA DE ORGULHO E PRECISA SE RENDER AO ARREPENDIMENTO

Ao perceber que as festividades se deviam ao retorno do irmão mais novo, o mais velho "se enche de ira", e se recusa a entrar na casa e receber os convidados, como ordenava a tradição.

"Então o pai saiu e insistiu com ele".

Nesse instante, o filho enfurecido altera o tom de voz e sequer o reconhece como pai — "olha!" é o tratamento que ele usa. Como não bastasse, em tom de desprezo, refere-se ao próprio irmão como "este teu filho".

Considerando tratar-se do futuro patriarca, de quem se espera uma postura de liderança e justiça, aquelas eram faltas tão graves quanto o pedido de antecipação de herança.

Preguiçoso, o filho mais velho se queixa de ter trabalhado muito — nas terras que seriam suas; ingrato, ele reclama não ter recebido sequer um cabrito — que poderia ter tido quando bem entendesse; difamador, ele esbraveja publicamente que o irmão gastara o dinheiro com prostitutas — algo que não se encontra no texto, mas em sua imaginação.

"Meu filho, você está sempre comigo, e tudo o que tenho é seu". Naquela sociedade, era impensável que um pai/patriarca precisasse se justificar a um filho, sobretudo publicamente, em meio a um desrespeitoso ato/arroubo de fúria.

E MAIS ENSINAMENTOS DO AMOR INCONDICIONAL DO PAI

Novamente por amor, o pai se humilha perante toda a comunidade em atenção ao filho mais velho.

Note que, de acordo com a narrativa, este estava no campo quando percebeu a movimentação. É alegórico o fato de ele não estar em casa. O seu comportamento indica que jamais esteve realmente na "casa do Pai".

Por várias razões, somos levados a nos deter nos erros do filho pródigo, muito embora ambos os filhos estejam igualmente perdidos em seu egoísmo, cada um à sua maneira. O primeiro, por rejeitar a providência do pai e fragilizar as estruturas mais fundamentais da comunidade; o mais velho, pelo patriotismo fanático, agressivo/chauvinismo velado e pela postura hipócrita/farisaica.

MAIS ENSINAMENTOS DO AMOR DO PAI

O Pai, por sua vez, preocupa-se apenas com uma única regra, a do amor. Sem maniqueísmos nem preferências.

Regressemos novamente ao trecho em que o Pai avista o filho que retorna. Naquelas poucas palavras encontra-se uma das mais importantes lições do Cristianismo, tão sutil que quase se perdeu no tempo.

No momento em que o pai corre em direção ao filho, abraça-o e beija- o, a sabedoria do Cristo está querendo nos mostrar que o restabelecimento dos laços primordiais, a religação, a "religião" entre Deus e os homens é algo direto, imediato, sem interferências de qualquer natureza.

Com sua linguagem simples/alegórica, voltada para homens simples de dois mil anos atrás, Cristo desconstrói concepções religiosas vigentes até hoje: utilizando-se das próprias Escrituras, Ele indica ser indispensável o amor para o conserto de toda nossa vida a partir do arrependimento genuíno.

De forma sublime, o Cristo nos mostra que não importa o que somos ou em que posição estamos, o importante é acreditarmos no perdão e na reconciliação.

O que "estava morto e voltou à vida, estava perdido e foi achado", em verdade, é a prova do seu perdão e a reconciliação com o homem.

GUARDE ESTE FOLDER NA BÍBLIA PARA O DISCIPULADO E A REUNIÃO DA CÉLULA
