POR QUE FAZER PARTE DE UMA CASA DE BÊNÇÃO(CDB)?

A igreja não é o prédio. A igreja é um grupo de pessoas alcançadas pelo Senhor Jesus, chamadas pelo Espírito Santo para proclamar as virtudes daquele que nos chamou das trevas para a sua maravilhosa luz.

Assim, quando falamos de Casas de Bênção, estamos nessa santa expectativa de que você não seja apenas expectador, pois o seu potencial é para coisa muito maior. 
Esperamos que você seja um ativo cooperador com o Espírito Santo daquilo que Deus quer realizar através da sua célula ou igreja.
COMO COMEÇAR UMA 
CASA DE BÊNÇÃO

1. ENCONTRANDO UMA CASA

Procure ao redor casas de não crentes que se enquadrem em um dos grupos abaixo:

a. Pessoas necessitadas que estejam sofrendo ou estão curiosas em relação ao mundo espiritual.

b. Pessoas que nos visitaram e não fizeram decisão por Cristo ou mesmo pessoas desviadas da célula e da igreja.

c. Aquele que é o único crente da família.
2. CREIA NA ORAÇÃO

Durante algumas semanas, ore pelas famílias que você identifica como alvos para uma Casa de Bênção.
3. CONVIDE E ELES VIRÃO
Apresente o projeto Casas de Bênção para as famílias que você orou. Caso queiram iniciar o projeto, fale com o seu líder ou pastores. Estamos realizando um treinamento prático todo sábado às 16 horas, na sala 9 da igreja, onde estudamos e tiramos dúvidas das lições que serão usadas.

4. ESCOLHA DIA E HORÁRIO

As reuniões das Casas de Benção devem acontecer a cada semana sem faltar nenhuma. Caso não dê para fazer, marcar outro dia na mesma semana, se possível. Não force a família. A duração da reunião na casa é de no máximo uma hora. Quando possível, menos e não mais. Chegue 30 minutos antes para convidar a vizinhança.

5. A IMPORTÂNCIA DA PREPARAÇÃO

Ninguém vai à guerra sem estar preparado. Estamos guerreando contra Lúcifer e seus demônios.

a. Peça ajuda de Deus.

b. Leia a ministração do dia seis vezes.

c. Faça anotações.
6. O AGENTE DA CASA DE BÊNÇÃO

O agente de bênção é a figura chave. Ele não precisa ter um alto nível cultural ou intelectual, e nem tão pouco ser um grande conhecedor das Escrituras. Porém, ele deve ser:
a. Submisso ao Espírito Santo.

b. Submeter-se a liderança.

c. Ensinável, ou seja disposto a aprender com qualquer um.
Vamos começar uma CDB? Comece já!

CAPELA CARISMÁTICA

IGREJA DE DEUS PENTECOSTAL DO BRASIL/AM

Rua Neper da Silveira (antiga Boa Esperança), 606, Vila da Prata

=FAMÍLIAS DEBAIXO DA BÊNÇÃO=

Site: www.capelacarismatica.org
Pastores presidentes: Neri & Jeanete Campos
LINHA DIRETA COM OS PASTORES

Mendes: 99165-7946 – Mírian: 99166-5491

E-mail: mendes-idpb@outlook.com

Pedro(Co-pastor/Tesoureiro): 99196-3027

Rose(Supervis.Kids/Livraria): 99344-2309
REUNIÕES NO TEMPLO
 DOMINGO, 17 h. – QUARTA, 19 h. REUNIÕES DE ORAÇÃO: 2ª.à 6ª., 5 e 18 h. 
PARA CONTRIBUIÇÕES E DOAÇÕES

C/C: Banco Itaú, agência 6467, conta 02272-6
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Isaías 41.9,10
Introdução:
Constantemente estamos enfrentando lutas e conflitos que minam nossas estruturas nossas vidas, nos deixando muitas vezes sem condições de caminhar. São problemas na família, no trabalho, nos relacionamentos, doenças, a perda de alguém que tanto amávamos e outros...
O que fazer quando o barco da nossa vida está sendo solapado pela tempestade e não vemos condições de vencê-la?
Num confronto pessoal, a mensagem de hoje busca nos mostrar à luz da Palavra de Deus que por mais que as circunstâncias sejam contrárias, Deus está no controle das nossas vidas. É Ele quem está no leme do nosso barco e tem o poder de nos levar a um porto seguro.
I – O Deus que tem um projeto para minha vida. V.9
Observe o versículo 9: “Tu a quem tomei desde os fins da terra, e te chamei dentre os seus mais excelentes, e te disse: Tu és o meu servo, a ti escolhi e nunca te rejeitei.” De forma clara e objetiva, essa palavra está nos mostrando que Deus tem um projeto para nossas vidas. Independente das circunstâncias que foram vividas, Ele te ama e tem preparado o melhor para você. Ele nunca te rejeitou! Há muitas pessoas hoje sofrendo e vivenciando problemas por causa do passado. Elas foram machucadas, amaldiçoadas e ao longo de suas vidas, desenvolveram uma estrutura aniquilada e frágil. Elas são o produto das impossibilidades, dos medos, das angústias, do “eu não posso”, “eu não consigo”, “eu não tenho condições de vencer”. Quando Deus diz “eu não te rejeitei”, Ele nos mostra o quanto somos importantes e o quanto Ele também está interessado no nosso sucesso. Você é importante para Deus! Ele tem um projeto de bênçãos para sua vida. Creia nisso!
II – O Deus que é comigo. V.10
Ele é o Deus que nunca nos desampara. Ele é conosco! É interessante observar que muitos que se dizem nossos amigos, nos momentos de lutas e dificuldades acabam nos abandonando. Contudo, temos um amigo que não falha e que nunca irá nos abandonar. “O Senhor é o meu pastor e nada me faltará” (Sl 23.1).
Nessa palavra profética ele nos diz: “Não temas, porque eu sou contigo; não te assombres, porque eu sou teu Deus (v.10a); Ele é a nossa palavra de vitória, é o nosso socorro certo nos momentos de angústias. Ele está conosco e como Deus tem o poder de nos responder sobrenaturalmente.
III – O Deus que me Fortalece.
Nunca sabemos quanto tempo irá durar uma tempestade. Assim também acontece quando enfrentamos problemas. Ele tem um começo, mas não sabemos quando será o fim. Sendo conhecedor profundo dessa realidade e das nossas limitações, o Senhor está afirmando: “Eu te fortaleço”.
Nos momentos de lutas e dificuldades o enfraquecimento é certo, mas aqui temos a certeza de que seremos fortalecidos pelo Senhor. Estou me lembrando do poema “Pegadas na areia”. Quando aquele que estava enfrentando um grande problema achou que estava caminhando sozinho, ao questionar Jesus, dizendo que Ele o havia abandonado, pôde ouvir a história do milagre que havia acontecido: “Meu filho, as pegadas que viu não eram as suas, eram as minhas. Eu estava te carregando no colo” (paráfrase do poema).
Quando você não tiver forças para caminhar diante dos grandes problemas, sua força será o Senhor! Ele o carregará no colo.
IV – O Deus que me ajuda.
Nos momentos de lutas quando estamos enfrentando dificuldades, nossas mentes entram num turbilhão de questionamentos e nos sentimos incapazes de tomar decisões. São nesses momentos que precisamos de ajuda, de um norte. Sendo conhecedor profundo das implicações do humano e conhecendo nossas limitações, ele nos afirma: “Eu te ajudo”. Ele não nos rejeitou, é conosco, nos fortalece e agora é a nossa ajuda. Ele quer nos dar a diretriz, nos conduzindo ao caminho da vitória. Se nesse momento você está enfrentando um grande deserto e não sabe que direção tomar, confia no Senhor; Ele irá te ajudar levando-o às águas tranqüilas.
V – O Deus que me sustenta com Sua destra fiel.
Aqui temos a ideia do suprimento completo. Necessitamos da mão que acaricia, abençoa e que supre todas as nossas necessidades.
Quando enfrentamos lutas ficamos frágeis e carentes; necessitamos do suprimento físico, emocional e espiritual. Somente Deus com sua destra fiel é capaz de operar esse grande milagre. E é Nele que podemos confiar.
Portanto, descanse no Senhor! Deixe-o conduzir o barco da sua vida. Ele conhece o caminho e sabe que direção tomar.
Ele tem a resposta de bênção que o seu coração deseja. Ele está no controle!
Conclusão:
É possível que nesse momento sua vida esteja um caos total diante da grande tempestade que está enfrentando. Contudo, quero que saiba que Deus está no controle! Ele tem um projeto de bênçãos para você, Ele é o Teu Deus! Ele te fortalece, ajuda e te sustenta com a Sua destra fiel.
Ele é a razão da nossa vitória!
GUARDE ESTE FOLDER NA BÍBLIA PARA O DISCIPULADO E A REUNIÃO DA CÉLULA
