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Por Família Hellwig - 9/1/2015
   Quando Deus criou os homens e os animais, Ele já sabia que estas criaturas precisavam ser lideradas. Todos os animais que vivem nas águas, no céu e na terra são liderados por um dos seus.
   Assim também é o ser humano, seja na escola, no exército, nas empresas, em todas as áreas, os homens são liderados.
   Nas nossas igrejas, os pastores sãos os líderes, não somente espirituais, mas também em todas as demais atividades da igreja.
   Também na palavra de Deus podemos ver vários exemplos de liderança, como José, Moisés, Ester, Jesus, dentro vários outros.                     
   Por que em missões é diferente? Por que a maioria da igreja mundial acredita que missionário é só aquele que mora em lugares isolados do mundo? Por que os que suportam outros missionários não são importantes?
   Jesus não nos ensinou que maior é quem serve do que quem é servido? Mt 20:27-28.
   Seriam os missionários uma classe "especial" dos seres humanos e animais, criaturas exclusivas que não precisam de líderes e suporte de outras pessoas? São pessoas com dons para resolver qualquer problema, mesmo sem ter experiência no mesmo?
   A AIM/MIAF e várias outras agências missionárias estão precisando de líderes, porém poucos missionários estão dispostos a pagar esse preço, pois mesmo existindo muitos missionários com dons de liderança e experiência de campo, eles estão com medo de aceitar posições de liderança. Quem sabe por que temem perder o sustentando de suas igrejas? Pois algumas vezes, como líderes, é preciso mudar das aldeias para a cidade ou ainda deixar de se dedicar 100% ao evangelismo. Lamentavelmente, há igrejas que deixam de sustentar os seus missionários se eles não estão servindo "na linha de frente da batalha".
   Jesus é a pessoa mais importante quando se falamos em missões, mas isso não quer dizer que mesmo assim Ele não precise da ajuda de todos os membros, Ele precisa de cada um de acordo com o seu dom.
   Orem amados para que a igreja mundial entenda que os missionários também precisam ser liderados, ouvidos e atendidos em suas necessidades, como qualquer outra criatura. Eles são pessoas normais, e não super-heróis. Sendo assim, alguns precisam ser líderes.
   Orem para que os vários missionários que estão com problemas no campo por falta de liderança não voltem frustrados por não terem sido cuidados como deveriam.
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1. Ter HUMILDADE para servir e acolher a todos, sem distinção.
(Mt 20,25-28; Lc 10,30-34). 

2. Ter DISPONIBILIDADE para estar sempre a serviço do Reino de Deus.
(Lc 9, 57-62). 

3. Ter DESPOJAMENTO para servir a Deus e aos irmãos, confiando sempre na Providência divina.
(Lc 9, 1-6). 

4. Ter FORÇA ESPIRITUAL através de uma vida de oração.
(Lc 6,12; Lc 9,28-29; Mt 14,32-34). 

5. Ter CORAGEM e CONFIANÇA em Deus, diante de todos os desafios para anunciar o Evangelho, anunciando as injustiças e vencendo todos os tipos de males que oprimem.
(Lc 4,16-19; Mt 10,28-31). 

6. Buscar sempre a INSPIRAÇÃO DE DEUS para levar o amor, o carinho, a paz, o perdão e a reconciliação.
(Jo 14,12-13) 

7. Ter CLAREZA e SABEDORIA de Deus no agir e no falar, lembrando sempre as atitudes, ações e palavras de Jesus. 

8. Ter SOLIDARIEDADE e COMPANHEIRISMO para se integrar na equipe missionária. 
(Rm 12,3-8; 1Cor 12,12-26)

9. Ter profunda COMUNHÃO COM DEUS, para que seu testemunho seja verdadeiro e coerente
(Jo 15, 4-5; Mt 10,12) 

10. Reconhecer a GRANDEZA DE DEUS e se alegrar pelo valor e dons que Ele dá a cada um.
(Lc 10, 17-21)                
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